

NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

Vagongyáriak harca az élizem cím visszaszerzéséért (5. oldal)
— Ma tart előadást dr. Herczegh Tibor a Déri Múzeumban (7. oldal) — Élet a berettyóújfalui kultúrotthonban (7. oldal)

VII. évfolyam, 263. szám.

ARA 50 FILLÉR

Vasárnap, 1950 november 12.

Nyissuk meg a Párt kapuit a munkásosztály és a dolgozó parasztság legjobbjai előtt

Rákosi elvtárs október 27-i beszédében a pártmunka előterébe állította a pártépítés kérdését. Megállapította, hogy az elért eredmények mellett még sok hiányosság tapasztalható. Ezek között elsősorban emlékezett meg a Párton belül a bürokráciának egyes jelenségeiről. Megállapította, hogy még mindig sok a panasz a bürokráciával kapcsolatban.

Ez alól a megállapítás alól meggyünk sem kivétel. Jöcskán akadnak még nálunk is bürokratikus jelenségek. Így Hajdúszoboszlón a Megyebizottság egyik tagja Rákosi elvtárs beszéde után az ottani pártbizottság páncélszekerében 25 felvételi kérelmet talált, amelyeket 1950 első négy hónapjában adtak be. Sinai Sándor elvtárs 1949 augusztusában kérte a Pártba való felvételét. Felvették. Csaknem egy év múlva, 1950 májusában kérte taggá való minősítést. Kérését annak rendje és módja szerint be is adta alapszervezetéhez, ahol taggyűlésen elfogadták taggá való nyilvánítását. Onnan a szoboszlói pártbizottság páncélszekerébe került a kérelem és ott is maradt...

De Sinai elvtárs hónapról hónapra érdeklődött ügyének állása felől. Míg végre szeptemberben azt a választ kapta a szoboszlói pártbizottságon, hogy felvételi kérelme elveszett, adjon be még egy felvételi lapot. Sinai elvtárs ezt is megtette még szeptember 24-én. Mindkét felvételi kérelmet a Megyebizottság tagja, Fülöp elvtárs ásta ki a többi iratok közül. A debreceni pártbizottságnál is sok kérdőív áll elintézetlenül már hónapok óta. Ez kétségtelenül súlyos hiba, nem menti e hibát az sem, hogy a kérdőívek egy része hiányosan kitöltve érkezett be, más részét pedig nem lehetett elintézni, mert a beadói a felhívásra nem jelentek meg.

Ilyen és hasonló jelenségek előfordulnak a többi hajdú-bihari alapszervezetekben is. Ezek a jelenségek azonban nem csupán azt bizonyítják, hogy a lélektelen, csak az iratokkal törődő (vagy még azokkal sem törődő) bürokrácia honosult meg az egyes alapszervezetekben és pártbizottságoknál, hanem azt is, hogy pártbizottsagunkban még mindig igen erősek a szociáldemokrata hatások. Az embert semmibevevő, ügyintéző bürokratikus magatartást ezért is ki kell irtani szervezetünk munkájából. A kommunista Pártja arra törekszik, hogy a szociáldemokrata szakszervezeti funkcionáriusok bürokratikus típusát teljesen kiküszöbölje a munkásmozgalomból, elsősorban a Pártból.

Az ilyen bürokratikus jelenségek megállítását sőt szét is szakítják Pártunk és a tömegek közötti kapcsolatot, amelyet pedig minden kommunistának állandóan erősítenie kell.

További hiba, s a felvételi lapok bürokratikus intézését mutatja, hogy a visszautasított felvételi lapját szintén tárolják a pártbizottságok irattárában, mint az többek között Hajdúszoboszlón is megtörtént.

A legnagyobb hiba pártbizottsagunk munkájában, hogy nem fordítottak elég gondot az új tagok felvételére. Bár egyre többen jelentkeznek a Párt kapuja előtt

felvételt kérve, a tag- és tagjelölt felvétel még mindig sok kívánnivalót hagy hátra. Rákosi elvtárs rámutatott arra, hogy a tagfelvételt elhanyagolása és jelentőségének lebecsülése alapok a kétségkívül bizonytalan önértékelés és öntudatlanság, az az érzés, hogy mi most már elég erősek vagyunk.

Hajdú-Bihar megyében teljes mértékben áll Rákosi elvtárs beszédében megállapított: igen kevés gondot fordítottunk az egyénileg dolgozó parasztságra, köztük a középparasztokra. Így Debrecenben az egy év alatt felvették között az egyénileg dolgozó parasztok arányszáma még egy százalékot sem üti meg. Berettyóújfaluban 48 új tagot és tagjelöltet vettek fel a taggyűléseken és ebből csak egy dolgozó parasztot.

Ez a helyzet általában az egész megyében. Dolgozó parasztságot általában keveset vettünk fel, oly keveset, hogy a felvétel még az utánpótlást sem biztosítja. Több dolgozó parasztot meg az az ipari üzemekbe és a hivatalokba dolgozni, mint ahány bélopó jelentkezik. Így Pártunkban a dolgozó parasztság aránya az elmúlt év alatt inkább fogyott, mint szaporodott. Nagyjátán például a hét alapszervezetben egy év alatt csak 26 tagot és tagjelöltet vettek fel. Darvason három alapszervezetben ugyanennyi idő alatt 13 felvételt történt. Különösen je vagyunk maradvány, hogy azt Rákosi elvtárs is megállapítja, a középparasztokkal való foglalkozásban.

Az elkövetkező hetek és hónapok alatt ezeket a hiányosságokat el kell tüntetnünk, mert elengedhetetlen az a veszély fenyeget minket, hogy megajzsol a munkás-paraszt szövetség, márpedig a munkás-paraszt szövetség erősítése minden kommunistának elsőrendű feladata kell, hogy legyen.

A nők arányszáma a felvett tagok között megjavult. Bár még ezen a téren vannak kívánnivalók. Az ifjúság arányszáma pedig határozottan jó. Az egy év óta felvett 50 százaléka 24 évnél fiatalabb.

Rákosi elvtárs beszéde óta nagy javulás történt a megyében. A Békéscsón és a választási kampányok során kitűnt népevelők egyénileg dolgozó kis- és középparasztkok megindultak a Párt felé. Debrecenben pár nap alatt több mint 200 kérdőívet kértek ki a felvételre jelentkezők. Biharkezesen az októberi taggyűlésen 17 felvételt szavaztak meg, ebből 11 egyénileg dolgozó parasztot, köztük van négy középparaszt is. A 17-ből hét jelentkező a megválasztott tanács tagja. Ha mindezt a biharkeresztéshez hasonló eredmények születnek meg Rákosi elvtárs beszéde után, elmondhatjuk: gyökeres és jó fordulat történt a pártépítésben. Természetesen Sztálin elvtárs tanításáról egy pillanatra sem szabad megfeledkezni, akár mily nagy tömegben kérnek a Párt kapuján behocsátást a dolgozók, egyénileg kell elbírálnunk mindenkit, mert a kommunista Pártjába, a munkáspártjába csak a munkáspártjába és a dolgozó parasztság és értelmiségiek legjobbjai kerülhetnek be, akik méltók arra, hogy a Párt tagjai legyenek.

Sztálin elvtárs a szovjet dolgozók első jelöltje a helyi Szovjetekre

A Szovjetunióban december II. felében választják újra a helyi Szovjeteket.

Szokozer főnyi dolgozó részvételével Moszkva több üzemben jelölógyűléseket tartottak. A villanylámpaüzemben ünnepléses külsőségek között megtartott gyűlésen a felszólalók és a megjelentek viharos tüsszása és lelkesedése közepette elfogadták azt a javaslatot, hogy a moszkvai területi Szovjetbe

Sztálin elvtársat, az emberiség legnagyobb lángelméjét, a szovjet nép szeretett vezéréjét és tanítóját jelöljék. Az egyhangúlag hozott határozat után a gyűlés résztvevői elhatározták, hogy felkérjük Sztálin elvtársat, járuljon hozzá, hogy Moszkva „Sztálin választókerületében” jelölték a moszkvai területi Szovjetbe.

A moszkvai konfekcióüzem dolgozói egyhangúlag Molotov elvtársat, Sztálin hűséges küz-

dótársát jelölték a moszkvai területi Szovjetbe.

Nyugat-Szibéria városaiban és falvaiban szintén megkezdődött a jelöltek állítása a helyi Szovjetekre. A dolgozók gyűléseken első jelöltjükül nagy lelkesedés közepette a népek nagy vezéré, Sztálin elvtársat nevezték meg. A Szovjetek további tagjaiul az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság legjobbjaikat, a szovjet értelmiség kiváló képviselőit jelölték.

Az igazságnak nincs szüksége beutazási engedélyre

A szovjet Békevédelmi Bizottság sajtóértekezlete a szovjet békeküldöttek angliai beutazási engedélyének megtagadása ügyében

A Szovjet Békevédelmi Bizottság november 10-én sajtóértekezletet tartott azzal kapcsolatban, hogy az angol kormány a II. Összsvetvédelmi Békeértekezleten megválasztott küldöttek közül 40-t megtagadta a beutazási engedélyt a Béke Híveinek Sheffieldben tartandó II. Világkongresszusára.

Az értekezleten Konsztantyin Szimonov író, a Szovjet Békevédelmi Bizottság nevében beszélt: „Az a tény, hogy az angol kormány 40 küldöttől — köztük a tudomány és irodalom, művészet, népegészség és népoktatás világ-szerte ismert képviselőitől megtagadta a beutazási engedélyt, nyílt rosszakarat megnyilvánulása az Összsvetvédelmi Békeértekezlet 1200 résztvevőjével szemben is, akik a küldötteket megválasztották.

Az angol kormány fél a béke harcosaitól, egyben érdemeiket akar megszerezni amerikai főnöksége előtt, amely Angliát 49. államának tekintti.

A Szovjet Békevédelmi Bizottság továbbra is kategorikusan követeli, hogy adják meg a beutazási engedélyt Angliába a bizottság tagjainak, Fagyajev és Ehrenburg íróknak, Nyikolaj metropolitának, Nyeszmejanov és Volgin akadémikusnak, Sosztakovics zeneszerzőnek és Tyihonovnak, a Szovjet Békevédelmi Bizottság elnökének.

Oparin akadémikus, a sajtóértekezleten megállapította: Nevetéses azt gondolni, hogy a beutazási engedély megtagadásával meg lehet gátolni a tudományos igazságok terjedését.

Az igazságnak nincs szüksége beutazási engedélyre. Ilyen nagy és mindenki számára érthető igazság az is, hogy az emberiségnek béke, béke és ismét csak béke kell.

Nyikolaj, kolomeai metropolita beszélt, hogy az angol kormány cselekedetével kigunyolta a keresztény tanítást és ismét megmutatta, hogy mennyire hamis az állítása, hogy a „keresztény civilizáció” védelmez.

M. K. Cserkaszov, a Szovjet-unió népművésze, Tumanova, a Pionyerszkaja Pravda szerkesztő-

je és Geraszimov filmrendező hozzászólásaikban kifejtették, hogy semmilyen rendelkezés sem fojthatja el az igazság hangját. Megfogadták, hogy

a jövőben még könyörtelenebbül fogják leleplezni az agresszorok és háborús uszítók álszeneskedéseit, hazugságait, embergyűlöletét és kegyetlenségét.

A felszólalások után Szimonov választott a feltett kérdésekre. Többek között a következőkre:

Kérdés: Mi a helyzet a francia és olasz küldöttség angliai beutazásával?

Válasz: Az érvényben lévő általános rendelkezés szerint a franciák és olaszok vízum nélkül utazhatnak be Angliába. Nem ismeretes azonban, vajon az angol kormány kiterjeszti-e ezt az általános rendelkezést a béke híveire is. Minden esetre van már precedens J. Laffitte, az Allandó Bizottság főtákará esetében, akinek mint franciának joga lett volna beutazni Angliába, mégis órák

hosszat, szinte őrizet alatt tartották a londoni repülőterén és visszaküldték Franciaországba. Az angol kormány szemmel láthatóan nem mindig tartja a maga számára kötelezőnek a béke hívei tekintetében az általános, önmaga által létesített szabályokat.

Kérdés: Válaszolt-e már az angol kormány a kínai küldöttekkel illetően?

Válasz: A Sheffieldbe tartó kínai küldöttek már megérkeztek Moszkvába, de értesüléseim szerint máig nem kaptak beutazási engedélyt. Ez természetesen több, mint furcsa, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy ezek az emberek 475 millió nép képviselői.

Kérdés: Mivel okolta meg az angol kormány azt a lépést, hogy a szovjet küldöttektől megtagadta a beutazási engedélyt?

Válasz: Semmivel sem indokolta meg. Nyilvánvaló, hogy valamennyire is meggyőző indoklás megszerkesztése olyan nehézségbe ütközött volna, hogy az angol kormány inkább lemondott az indokolásról.

Kínai önkéntesek részvétele az északkoreai győzelmes harcokban

A Szinjujszi rádió közlése szerint a koreai néphadsereg főhadiszállása a következő jelentést adta ki:

Az Észak-Nyugat Koreában harcoló koreai néphadsereg legutóbb jelentős győzelmet aratott. Kínai alakulatok is résztvettek a csatában. Ezek tagjai önként jelentkeztek, hogy ellenálljanak az amerikaiaknak, támogassák Koreát, megvédelmezzék otthonukat és hazájukat. Ezek az önkéntes alakulatok, amelyek a koreai néphadsereg főparancsnoksága alatt állanak, a néphadsereg katonáinak oldalán harcolnak.

A kínai népi önkéntesek támogatásával küzdő koreai néphadsereg Öncsung és Vunszan körzetében megjelentette a Li Szin Man rablóhadisereg 2. hadseregcsoportjának négy hadosztályát.

A népi erők november első négy napján megsemmisítettek 1480 ellenséges katonát és több mint 1800 hadifoglyot ejtettek. 22 taccot, 23 páncéllövő ágyút, 20 mozsarat, 16 páncéllőt, 4 hatvanmilliméteres

ágyút, 2 gyorslövő ágyút, 31 nehézsúlyú géppuskát, 21 könnyű géppuskát, 313 géppisztolyt, 190 puskát és pisztolyt, 290 gépjárművet, 12 harcokocsi, 4 repülőgépet és 2 rádióadó készüléket zsákmányoltak. Három ellenséges repülőgépet és 11 harcokocsi elpusztítottak és 2 további repülőgépet megromlaltak.

Ezekben a csatákban a koreai néphadsereg visszafoglalta Csozant, Hicsunt, Vunszan, Taicsunt, Szuncsunt, Niunbiut, Tukesunt és Niungcsunt, valamint ezek környékét és az arcvonalat a Csengcsung folyótól délre helyezte át.

Az amerikai és liszinmanista csapatok harci kedve igen nyomott. A koreai néphadsereg katonái és a kínai népi önkéntesek vitélők harcolnak és tesztvéri barátság fűzi őket egymáshoz. A koreai néphadsereg harcosai el vannak szánva arra, hogy tovább nyomuljanak előre és mindaddig harcoljanak, amíg az amerikai támadókat és bábjukat, Li Szin-Mant meg nem semmisítetik.

A kínai hazafiak önkéntes segítségnyújtása a koreai kérdés igazságos, békés megoldására kényszeríti az agresszorokat

A „Peking People's Daily” november 6-i vezércikkében foglalkozva többek között a következőket írja:

— A Korea ellen folyó agressziós háború lángjai elérték a Jalu és a Tumen folyókat. Az amerikai légerő fokozta határaink ellen intézett támadásait. A kínai nép nem tűrheti azt a komoly helyzetet, amely a koreai helyzetben előállt.

— Az amerikai agresszió két legfőbb célkitűzése Európa és Ázsia. Ázsiában legfőbb céljuk hatalmukba keríteni a 475 millió kínait. Ez annyit jelentene, hogy hatalmukba kerülnék egész Ázsiát.

— Az Egyesült Államok elhatározta, hogy három irányból támad Kínára; Koreából, Taivanról és Vietnamból. Ezt maga Truman rendelte el 1950 június 27-én. A három irányvonal közül természetesen Korea a legfontosabb. Amennyiben az Egyesült Államok feljebb tudja tenni Korea leigázását, akkor hegyes tőrét egyenesen Kína mellé döfheti. A kínai nép és az egész világ népe nem felejtetheti el, hogy az Egyesült Államok keleti agresszív terveinek ez a sorozata nem egyéb, mint a Japán imperialisták „kontinentális politikájának” és „északi expanziós politikájának” felélesztése.

Az elmúlt hónapok alatt az Egyesült Államok minden eszközzel igyekezett elmosni azt aényt, hogy ő kezdte a háborút és hogy annak Koreán túli kiterjesztésén fáradozik. Mindenki előtt ismeretes, miként cáfolták meg Matthews tengerészeti miniszter, majd MacArthur hírhedt nyilatkozatát.

Az amerikai stratégiai tervek lényegét világosan felismerhetjük azokból a levelekből, amelyeket Jen Pen-Ku külügyi tanácsos Li Szin-Manhoz intézett. Ezeket a leveleket a néphadsereg kezébe kerítette. Eszerint a „háború győzelmes befejezése után koreai és amerikai csapatoknak kell megszállniok Mandzsuriát. A Távolkelet átrendezésének következő szakaszában pralkodó befolyást kell biztosítani Japánnak és át kell neki adni Vladivosztokot, valamint Szibéria egy részét.

A Telepress hírügynökség értesülése szerint Truman tervet hagyott jóvá „a kínai katonai hadműveletek esztergelyes bekövetkezésére”. Az első részben foglalkozik Korea és Taivan stratégiai fontosságával, az alapvető amerikai célkitűzések elérése terén abban a harcban, „amely Ázsiában a kommunista terjeszkedés ellen és az amerikai gazdasági érdekek védelmében” folyik. Második rész ez év második felére és 1951 kezdetére vonatkozik, és foglalkozik a „közvetlen katonai intervencióval Kínában az amerikai hadsereg részvételével”.

Az amerikai főparancsnokság stratégiai tervei közt szerepel Korea és a dél-koreai hadsereg felhasználása Mandzsuria és észak-kínai hadműveletekre. Indokina, Burma és Hongkong területét és katonai támaszpontjait hadműveleti támaszpontként kell felhasználni a déli arcvonalon Dél-Kína ellen, valamint Dél- és Közép-Kína más területeire.

— A háború lángjai határainkon lobognak és az a félt, amelyik a viszályt elkezdte, kiterítette kártyáit.

A helyzet azonban ma egészen más, mint amilyen akkor volt, amikor Japán megtámadta Mandzsuriát. Ma létezik a világon egy demokratikus békétábor — élén a nagy Szovjetunióval — és ennek ereje jóval nagyobb, mint az imperialista agresszív táboré. Ma Keleten, a Szovjetunióval szövetségben ott áll a hatalmas Kínai Népköztársaság. A kínai hazafiak önkéntes segítség-

nyújtása mérhetetlen bátorítást és önbizalmat kölcsönöz a koreai népek és megadja a lehetőséget a háború kimenetelének megfordítására, megsemmisítve, visszaverve és arányosan kényszerítve az agresszorokat, hogy elfogadják a koreai kérdés igazságos és békés megoldását.

A siker biztos tudatának hangulatában folyik a sheffieldi békevilágkongresszus előkészítése

Az angol hatóságok provokációs intézkedései ellenére a siker biztos tudatának hangulatában folyik a sheffieldi békevilágkongresszus előkészítése. Ma várják a küldöttek érkezését azokból az európai országokból, amelyekkel szemben Anglia beszüntette az utlevél-átvitel kötelezettségét, mint Franciaország, Olaszország, Belgium, Svájc, Norvégia és Svédország. Ezek a küldöttek csak a partraszállási kikötőben tudhatják meg, hogy megkapják-e a beutazási engedélyt, vagy sem.

Az angol államvasutak igazgatósága közölte, hogy a vonatok több órai késéssel fognak Londonba érkezni a keleti és délkeleti kikötőkből, miután a békevilágkongresszusra érkező küldöttek utlevélvizsgálatát és kibárgatását hosszú időt igényel.

Számos amerikai közéleti vezető személyiség kábeltáviratban sür-

gette Attleet, vegyen részt és szóljon fel a sheffieldi békevilágkongresszuson.

Az angol kormánynak a békevilágkongresszus ellen életbevitelt intézkedéseit néhány jobboldali lap is helyteleníti. A News Chronicle így ír: nem lehet megérteni, mi nyerveitünk azzal, hogy nem bocsájtsuk be például Ija Ehrenburgot bár szeretünk azzal dicsekedni, hogy a szőlészabadság hazája vagyunk.

A Manchester Guardian vezércikke írja „Szabadság” cím alatt: vigyázzon a belügyminiszter, mert a békevilágkongresszus küldötteivel szemben követett politikája nagyon ostoba ember színében tünteti fel.

A bevándorlási hatóságok kitiltották az összes sajtóképviseletet és sajtófényképezőket a hétvégi szünet idejére valamennyi kikötőből és rakpartról.

A sheffieldi békevilágkongresszus magyar küldöttsége pénteken késő este megérkezett Londonba

A sheffieldi Békevilágkongresszus magyar küldöttsége pénteken a késő éjszakai órákban repülőgépen Brüsszelen át Londonba érkezett. A londoni repülőtéren a londoni magyar követség tagjai, valamint a Bé-

kevilágkongresszus Szervező Bizottságának képviselői üdvözölték a magyar küldötteket, akiket a bevándorlási hatóságok hivatalnokai két óra hosszat fagattak. A küldöttség éjjel után 30 perccel érkezett Londonba.

A tanácsok ellenőrzik az egészségügyi intézmények munkáját

A tanácsok megalakulása óta az anya- és csecsemővédelmi intézmények, szülőotthonok, bölcsődék és gyermekotthonok hálózatának fejlesztését, ellenőrzését a helyi tanácsok vették

át a népjóléti minisztériumtól. A bölcsődék, szülőotthonok és egyéb intézmények beruházásait is a tanácsok állapítják meg és ellenőrzik a hitelek helyes felhasználását.

Az amerikai nép megerősíti barátságát a kínai néppel

Az Amerikai Kommunista Párt Országos Bizottságának nyilatkozata

Az USA Kommunista Pártjának Országos Bizottsága november 8-án nyilatkozatot adott ki az a kapcsolatban, hogy az USA kormánya a Kínai Népköztársaság ellen háborút akar provokálni.

Az amerikai nép tudja — mondja a többi között a nyilatkozat — hogy a kormány a Kínai Népköztársaság elleni háború felé taszítja országunkat. MacArthurnak az a követelése, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete szentesítse a Kínai Népköztársaság elleni közvetlen katonai támadást, valamint a kínai városok és Mandzsuria polgári lakosságának bombázását. Javasolja, hogy vállaljuk magunkra a háború „kiterjesztését”, mely már több mint 30 ezer amerikai és sok-sok ezer koreai férfi, asszony és gyermek életébe került, Truman nem ejtette el ezeket a javaslatokat.

Tény az, hogy az amerikai légi-erő kínai és szovjet területet nem egy ízben bombázott. Tény az, hogy a Szovjetunió és Kína tántoríthatatlan békepolitikát folytatva, nem engedték odáig vinni a dolgokat, hogy ebből a katonai provokációból harmadik világháború keletkezzen. A formózai amerikai intervenció bizonyította annak, hogy Kína kezdettől

fogva fő célpontja az USA koreai és távolkeleti ténykedésének. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének többsége azt akarja, hogy a Kínai Népköztársaság foglalja el a jogos helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében és nem titok, hogy Csang-Kaj-Sek hitelét veszítette, züllött és reakciós rendszerek az Egyesült Államok a legfőbb támasza.

Az USA kormányának az a makacs magatartása, hogy megakadályozza a Kínai Népköztársaság részvételét az Egyesült Nemzetek szervezetében, összehangban áll azzal a politikával, mely agresszív háborút készít elő a népi szabad Kína ellen, a Wall Street célja, a világalbum megvalósítása érdekében.

Az amerikai nép, melyet hosszú idő óta tartó barátság szárai fűznek össze a kínai néppel, jogos megvetéssel tekint Csang-Kaj-Sek rothadt klikkjére. Eljött az ideje, hogy megerősítsük ezt a barátságot, melynek szilárdsága létfontosságú az általános béke számára.

Mi kommunisták kezdettől fogva azon a véleményen voltunk, hogy a koreai háború, Li-Szin-Man csapatainak a Wall Street

Három éves a „Tartós békéért, népi demokráciáért!”

Ezelőtt három évvel 1947. november 10-én jelent meg a kommunista és munkáspártok tájékoztató irodája hivatalos lapjának a „Tartós Békéért, népi demokráciáért!” első száma. Ezzel új, harcra, a világ munkásmozgalmát irányító, a béke ügyéért sikraszálló lap jelent meg, amely azóta világszerte egyre növekvő olvasó táborra tesz szert. Vannak azonban olyan országok, mint például a rabszolgatartók állama, a Dél-Afrika Unió, ahol a munkásosztály felvilágosodásától félve, megtiltották terjesztését.

A lap minden számában szembeszáll az imperialista háborús gyújtogatók vad háborús uszításával és egyik legfontosabb feladatának tekint a vérszomjas kannibálok leplezését. Igen nagy eredményeket ért el a békeharc megszervezésében a világ minden országában. Erre a lapra támaszkodtak a béke harcra hívói az imperialista országokban, miközben az imperialisták üldözöttségének kitéve, megszervezték a béke híveinek hatalmas, világméretű mozgalmát.

Nemcsak szervezési tanácsokat és útmutatást nyújtott eddig a Tájékoztató Iroda lapja a világ dolgozóinak, hanem éles fegyvert is adott kezükbe: a marxista-leninista elmélet fegyverét. És ennek a legyőzhetetlen elmélet-

nek a segítségével, erre az elméletre támaszkodva szervezettebb, egységesebb lett a világ minden országában a dolgozók és a függetlenségükért küzdő gyarmati országok népeinek táborára.

Nekünk is, magyar dolgozóknak, magyar kommunis táknak nagy segítséget nyújt azzal, hogy megismerjük belőle a kommunista és munkáspártok tapasztalatait, így a népi demokratikus államok kommunista és munkáspártjainak a szocializmus építésében elért eredményeit és tapasztalatait.

Különösen nagy segítséget nyújtott nekünk a Tájékoztató Iroda lapja, amikor következetesen és teljes aljasságukban leleplezte a Titósi, ta fasiszta kémbanda mivoltát. Az elhajlások ismeretése szintén idejében felkeltette figyelmünket és fokozott éberségre intett a hasonló elhajlások veszélyével szemben.

A „Tartós békéért, népi demokráciáért!” mindennapi munkánkban nélkülözhetetlen fegyver lett. Tanuljuk meg ezt a fegyvert használni, hogy a nemzetközi munkásmozgalom által számunkra megszabott feladatot teljesíteni tudjuk: hogy a szocializmus építését hazánkban meggyorsítsuk és ezzel mi is mielőbb erősebben kivegyünk a részünket a tartós békéért folyó harcból.

Az osztrák baloldali szocialisták hécsi kongresszusán új szocialista pártot alakítottak

A bécsi Konzerthausban a napokban tartották az osztrák baloldali szocialisták II. kongresszusát, amelyen a haladó szocialisták szövetségének, az osztrák szocialista pártnak tagjai és pártönkívűli szervezeti tagok vettek részt összesen 800-an. Az olasz szocialista párt nevében Giacinto Cardona üdvözölte a kongresszust.

Az osztrák Kommunista Párt

Központi Vezetőségének nevében Honner elvtárs tanácsos szólt a kongresszushoz.

— Mi ebben a baloldali tömegben mondotta, — az osztrák munkásosztály egységakarátának kifejezését látjuk, az osztrák munkásmozgalom fejlődőben lévő egységének magvát.

A kongresszus elhatározta, hogy megalakítja a szocialista munkáspártot. Erwin Schaffl, a haladó szocialisták szövetségének vezetője beszámolójában azzal okolta meg az új párt megteremtését, hogy az osztrák szocialista párt lezüllett és politikája nem szolgálja a munkásság érdekeit. A világpolitika legnagyobb nagy eseményei behatárolták, hogy az amerikai imperializmus mindenütt meg akarja akadályozni a fejlődést. Világos tehát, hogy a valóban szocialista pártnak az imperializmus legnagyobb ellenfelére, a Szovjetunióra kell támaszkodnia.

A kongresszus az új párt jövőbeli politikai munkája számára irányvonalaként szögezte le a következőket:

A munkások érdekeinek hatékony képviselői és harc a munkásosztály egységéért. A népi demokratikus jogainak megvédése, minden reakciós, fasiszta támadással szemben. A szocialista munkáspárt a baloldali blokk keretében továbbra is együttműködik az osztrák Kommunista Párttal.

Szappan-prémiumot kapnak a tökmagbeadók

A terményforgalmi egyesülés tökmagfelvásárlási akciót indított, amelynek keretében a termelők egy mázsza tökmag beadása ellenében mázsánként 150 forint termelői áron felül ingyen egy kiló szappanjuttatásban részesülnek. A termelő tehát már 20 kg tökmag beadása esetén is egy 20 dekárs mosószappant kap a tökmag árából felül. A szappanjuttatás lebonyolítását a földművelésügyi minisztérium végzi.

A m...
böl jöt...
a bihar...
47-ben...
szabadt...
darab...
ban ind...
sasról.

Elősz...
ott lett...
állomás...
ték a...
kást. I...
került...
re, má...
Jó mur...
Magyar...
merések...
a magy...

Bü

hosszú...
éves se...
ba „ve...
nyár. A...
det, a...
mint r...
gyermek...
reszket...
nem vo...
rosszabb...
te a sze...
megszá...
ben öt...
metorsz...
nak hu...
zsoldosa...
megsem...
mindny...

A

Most...
sel — v...
ahogy o...
ni — e...
laszt, fe...
rögöt, e...
rozó pa...
hírmond...
a világr...
doán un...
méről...
Ritka az...
tanában...
kétzár...
tervét p...
teljesít...
erte a...
dig —...
sincs, m...
jesítmén...
De brig...
gás is...
TSZCS...
raszto...
megjelen...
százalék...
mény és...
mi pan...
feladat...
is. Szé...
öket. Te...
mények...
ez a jel...
„Pefőfis...
előzték...
a grafike...
ránt sir...
lesz a k...
az ősi...
állomás...
gádort...
még...
mellett...
hogy a...
harcosok...
ért élni...

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

Ökrös Ferenc traktőrlista útja a mezőszási kulákpórtáktól a Munkaérdemrendig

A mezőszási hadseregéből jött Ökrös Ferenc elvtárs, a biharkeresztesi géppalómásra. 47-ben a kulákok járműből szabadulva, még gyalog, egy darab kenyérral a tarisznyában indult el otthonról, Mezőszásról.

Elsőző Nagyrábén kötött ki, ott lett gyakornok a rábéli gépállomáson. Hamar megszerették a szorgalmas, ügyes munkást. Később Berettyóújfaluba került, onnan jött át Keresztésre, már mint kész traktorista. Jó munkája jutalmául — a Magyar Népköztársaság elismeréseként, most megkapta a magyar Munkaérdemrendet.

Mezőszástól Biharkeresztesig

Hosszú volt az út. — Tizenkét éves sem volt, amikor munkába „vezényelték” a mezőszási nyár. Apja mellett vágta a rendet, a kulákok kővér búzáját, mint részes arató. A 12 éves gyermek háta sajgott, a lába reszkedett, de menni kellett, nem volt megállás. Később sem volt jobb. 1944-ben még rosszabb. Az országot előlötötte a szenny, előzőlötötte a náci megszállás. Még ebben az évben őt és néhány társát Németországba akarták katonának hurcolni. Azonban Hitler zsoldosainak az ördögi terve mégsem sikerült. A Tiszánál mindnyájan megszöktek...

A béke tankja

Most, ahogy gépével, a 35-sel — vagy a „béke tankjával”, ahogy ő nevezi elindul szántani — ezekre az évekre ad választ, feleletet. Töri, bontja a rögöt, erősíti a munkások, dolgozó parasztek hatalmát, hogy hirtelre megsemmisítse a világnak. Grafikonja állandóan úgy szökik, mint a hőmérő higanyoszlopa, felfelé. Ritka az a hét, különösen mostanában, mikor nem éri el a kétszáz százalékot. Tavaly őszi tervét például 119 százalékban teljesítette, tavasszal már elérte a 122 százalékot, most pedig — még november közepéig sincs, máris jóval felül a teljesítménye a 190 százalék. De brigádja, a Sztahanov-brigád is így dolgozik. Szerte a TSZCS-ban vagy a dolgozó parasztek földjén, ahol a brigád megjelenik, mindig 140—150 százalék felett van a heti eredmény és a szántásra sincs semmi panasz. Fontosnak, harci feladatnak tartják a minőséget is. Sztahanov neve lelkesíti őket. Túl szárnya'ni az eredményeket, új sikerekre törni, ez a jelszó náluk is. Bár a „Petőfisták” átmenetileg megelőzték őket, legalább is, ahogy a grafikon mutatja, de még koránt sincs eldöntve, hogy kivel lesz a keresztiesi géppalómáson az őszi elsőbbség. Sokan a géppalómások közül a Petőfi-brigádot tartják legjobbnak, de még többen az Ökrös-brigáddal együtt szavaznak. Tudják, hogy a brigád tagjai komoly harcosok, a szocializmus ügyéért élni-halni tudó emberek.

A kitüntetés

A kitüntetést, ahogy ő mondja el szerényen — nem várta —, először szóhoz sem tudott jutni az örömtől. Eppen Bereg-böszörmény alatt szántott a Petőfi TSZCS földjén, amikor Veréb elvtárs, a géppalómás politikai felelőse, tudtára adta

neki az örömhírt. Először csak állt, aztán kezébe vette a táviratot, elolvasta a szöveget, aztán újra állt ott szótlanul.

A mezőszási félereszes konyhára gondolt, a nyomorra és hat testvére, az azóta megrett útra. Arra a dicsőségre, amelyben most lett része. — Együtt utazott fel a megye hat kintünetteljével, Göndör Sándorral, a berettyóújfalui állami gazdaság juhászával és társaival Pestre. Feledhetetlenül szép ünnepség volt, a Párt élharcosai üdvözölték őket, ragyogott az Országház nagyterme. Az ünnepség minden per-

ce sugározta a dolgozó ember tisztületét. Néhány nappal ezelőtt került csak haza, máris újabb öröm érte. Politikai iskolára jelölték.

Fiatalt, alig 27 éves ember még csak Ökrös elvtárs. De ahogy cselekszik, ahogy beszél szavaiban és tetteiben már egy új nemzedék harcos helyállása, hősiessége feszül. Azoknak a százazatoknak a hősiessége, akik a dicsőség kibontott zászlaja alatt már biztosan menetelnek a győzelem felé vezető úton.

Kovács Tibor

Békekongresszusi beszámoló a debreceni dohánybevéltőben

Pénteken délután az üzem dolgozó munkaközben arról beszélgettek, hogy vajjon mit hozott a békekongresszusról a mi küldöttünk. A beváltó üzem több, mint 300 dolgozója lelkesen várta a délutáni 4 órát és bevonulva a kultúrterembe, meghallgatták Marinka Istvánné elvtársnő küldöttnek békekongresszusi beszámolóját, aki a kongresszus izzó hangulatától áthatva számolt be a kongresszusi élményeiről. Többek között beszámolójában megemlékezett Obrazcovnak a hatalmas beszédéről, aki a szovjet dolgozó nevében tolmácsolta harcos üdvözlőket és egyben kifejezésre juttatta, hogy ő a szovjet és magyar dolgozók között a barátság postása lett.

Az ünnepélyes beszámolóhoz hozzászólások is történtek, melyek fogadalmak voltak dolgozóink részéről, hogy az új dohánybevéltési szezonban a többtermeléssel, munkaverseny kiszélesítésével erősítsék népgazdaságunkat és ezen keresztül megvédik a békét.

Koczka Gyula.

Az angol kormány fasiszta eljárása a béke erőit még nagyobb munkára serkenti

Nem véletlen az angol kormányának az a cselekedete, hogy 40 szovjet és 17 magyar békeharcosnak nem adott beutazási engedélyt. Ez az imperialista eljárás egyezik a hitleri politikával, amely elnyomott minden igazit és emberit, ami a haladást szolgálta.

De a békeszerető embermilió kiállítását nem lehet holmi vízum-megtágadással elnémítani. Andics Erzsébet, Péter János, Ernst Antalné és a magyar békeküldöttség itthonmaradt tagjai helyett is beszélni fog Sheffieldben Fábik József Kossuth-díjas sztahanovista költő, Kakuk Ferenc, Kalmár László professzor és azok, akik mégis elutazhattak.

Békés, építő munkánkat szabadon akarjuk folytatni, nem

gátolhat meg bennünket ebben semmiféle provokáció, vagy arcátlan eljárás. De ha bárki is gátolni merészné építésünket, akkor a dolgozók kemény öklével találja magát szemben.

Bánki László, Mészáros István — akik éljenek a teremben — is tudják, hogy munkájuk további fokozásával, az anyagmegtakarítással csak erősítik a békétábor erejét. Egyemberként ítélik el az imperialisták mesterkedéseit és még szorosabban zárkózunk fel a Szovjetunió vezette békétáborba. A munkafrontján még erősebben álljuk meg helyünket, s a békeharcot a Párt vezetésével tovább viszzük a teljes győzelemig.

Láng András
Kenyérgyár

A hajdu-bihari állami gazdaságok párosversenye jól fokozta a termelést

Megyénk állami gazdaságai párosversenyben harcolnak a gazdaság minden ágában a jobb eredmények eléréséért. A verseny egyik szakasza most zárult le és számbavettük az elért eredményeket. Komádi és Biharkeresztes versenyt

a biharkeresztesiek nyerték meg.

A tengeribetakarítást szeptember 20-ra befejezték, a műtrágyakiszórást 53 nappal hamarabb végezték el, a középmezőszántást is határidő előtt, 19 nappal korábban fejezték be. A tehénészetnél komoly eredményt értek el a komádiak, mert

másfél literrel emelték a fejési átlagot.

Zsáka és Darvas versenyt

Darvas lett a győztes,

a gazdaság az őszi vetést határidő előtt 18 nappal befejezte. Hosszúhát és Hajdúböszörmény versenyéből Hajdúböszörmény került ki győztesen.

A megyei központ az elért eredmények alapján megállapította, hogy a párosverseny jól fokozta a termelést. A gazdaságok sorából a verseny ideje alatt a legjobb eredményt a biharkeresztesiek érték el.

Tisztaság, rend tekintetében kifogástalan a gazdaság, munkaszervezés, termelési eredményei is megteremtették a feltételeket annak, hogy a megyei központ vándorzászlaját elsőnek ők kapják meg.

Erősítsük meg járási pártbizottságunk munkáját

„Eddig elsősorban a Megyei Bizottságok megerősítésén volt a hangsúly, most azonban irányt kell venni a Járási Bizottságok megerősítésére.” (Rákosi.)

Pártunk vezetésével az utóbbi időben is egyik győztes csatát a másik után vívtuk meg. A terménybegyűjtés, majd a vetés, békekongresszus után a tanácsválasztások csatáját vívtuk s ezekben a harcokban Pártunk újabb erőre tett szert, befolyása tovább szélesedett.

Hogy Pártunk a feladatokat sikeresen meg tudta oldani, azt egyrészt annak is köszönhetjük, hogy munkánkban jelentős számú pártönkivül dolgozó is bevonult, különösen a tanácsválasztás munkájába. Pártunk befolyásának további kiszélesítése érdekében ezt a munkát tovább kell fejleszteni s nemcsak hogy pártönkivülre is kell támaszkodnunk egyes kampányoknál, de a pártönkivüliek legjobbjainak Pártunkban is helyet kell biztosítani.

A pártönkivüliek bevonása nélkül feladatainkat csak félereszesben tudtuk volna elvégezni, ez volt a berettyóújfalui járási választmány megállapítása is. Döntő mértékben hozzájárult Pártunk tömegbázisának kiszélesítéséhez az is, hogy a megválasztott tanácsstagok kétharmada pártönkivül.

Hogy Pártunk mennyire megerősödött, azt eddigi eredményeink mutatják. Az őszi vetés már október 22-ikére járunk minden községe befejezte. A Tanácsválasztás a Népfontra elsősorú győzelmével végződött. Járási bizottságunk 27.286 szavazóból 26.734 szavazott le, és a leszavazók 98 százaléka a Népfontra adta le szavazatát.

Pártépítés terén azonban vannak hibák járásunk területén. Rákosi elvtárs elmondta október 29-iki beszédében, hogy eddig elsősorban a Megyei Bizottságok megerősítésén volt a hangsúly, azonban most már munkánk megkívánja sokkal inkább a járási bizottságok megerősítését, sőt a falusi alapszervezetekét is.

Nemelyik Járási Bizottság, — közte a miénk is — hosszú hónapokon keresztül alig 1—2 taggal dolgozott. Bizonyára nem azért, mert üzemünkben nem lett volna elég jó káder, akit ki lehetett volna emelni, csak hát el volt hanyagolva ez a munka. A MB sem törődött eléggé a Járási Bizottsá-

gok megerősítésével. Persze vissza is ütött a munkánkban, mert gyakran csak utasításokat tudunk adni az alapszervezeteknek, de nem tudunk konkrét segítséget nyújtani a munkájukhoz. A járási bizottsági tag közül egyszerre kettő ment el hosszabb pártiskolára. A hiba azonban nem ez, hanem hogy a kettő közül egyik sem jött vissza hozzánk.

Örömmel olvastuk Rákosi elvtárs cikkét s a választmányi ülésen is megbeszéltük, hogy milyen nagy segítség lesz nekünk a Járási Bizottságok megerősítése. Erre annál is inkább szükség van, mert alakult községi tanácsok munkájához fokozott segítséget kell adnunk s ezt megerősítés nélkül csak hiányosan tudnánk ellátni.

Az utóbbi időben már ezértük, hogy felülről több támogatást kapjunk. A MB tagjai gyakran ellenőrzik munkánkat és a határozatok végrehajtásában komoly segítséget is adnak. Érezzük ezt a választásoknál is, amikor a MB területi felelősei nagy segítséget jelentettek nekünk. Sőt kaptunk falujáró népnevelőket is, üzemekből, Pestről is, mint például Bihartördára, akik megkönnyítették ottani elég gyenge népnevelőmunkánkat.

Mindaz már azt mutatja, hogy a Járási Bizottságok munkájának megerősítésére törtétek lépések, de még ez nem elég. Örömmel vette választmányunk Rákosi elvtárs cikkét, melyben elmondja, hogy további fordulatot kell ezen a téren tenni. Fontosabb ez annál is inkább, mert a Pártépítés terén vannak lemaradások, hibák a tag- és tagjelöltfelvételnél, Pártunk megerősítésénél, amit csak úgy tudunk kijavítani, ha valóban erősebbek leszünk. Erősebbek leszünk ezzel is, ha maradéktalanul végrehajtjuk Pártunk oktatási munkáját, mert az oktatáson keresztül éleltjük fegyverünket, tesszük képessé magunkat egyre több munka elvégzésére, de szükségünk van a felsőbb Pártszervek segítségével is, hogy a Járási Bizottságok tovább tudják erősíteni a falusi alapszervezeteket, mert az előttünk álló nagy feladatok, békénk védelme, Pártunk fejlesztése, a szocializmus építése ezt egyre jobban megköveteli tőlünk.

Báthori István
MDP járási titkár,
Berettyóújfalui.

„Mi elszántak, harcra készek és erősek vagyunk“

Békebizottsági titkárok és elnökök kongresszusi beszámolója

A II. Magyar Békekongresszus résztvevői már egy hete tartják beszámolóikat s mondják el választóknak mindazt, amit a kongresszuson jelenlévő magyar és külföldi küldöttektől hallottak. Beszámolóikat áthatja a Békekongresszuson megnyilvánult rendíthetetlen békevágy és az elszánt, harcos békevédelem akaratát.

A debreceni Városi Békeiroda titkára, Kovács József, a város területén lévő békevédelmi bizottságok titkárainak és elnökeinek tartott beszámolót pénteken délután a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. A beszámolóhoz számosan hozzászóltak, s megértették, milyen nagy feladatok hárulnak rájuk a béke megvédésére érdekében. A hozzászólók elítélték az angol kormány fasiszta eljárását, hogy nem engedte be a sheffieldi II. Világbékekongresszusra a magyar küldöttek 17 tagját.

Miskolczi Ferenc vagongyári munkás erről így beszélt:

„Nem adtak útlevelet? Mi ezért nem esünk kétségbe. Számunkra ez a cselekedetük csak rettenetes félelmüket bizonyítja. Féljenek is tőlünk, mert mi elszántak, harcra készek és erősek vagyunk. Félelmük a mi erőnket megkétségbeeszt, s éppen ezért a vagongyári munkások nevében ígérem, hogy békemunkánkat sikeresen befejezzük.“

Ujvárosi József, az Orvosi Műszergyár dolgozója is keményen áll a békeharcosok soraiban, s azt mondja: „Hogya úgy hozza a sors, békénket, munkánkat eddigi eredményeit fegyverrel is meg fogjuk védeni.“

A békevédelmi bizottságok titkárai és elnökei az ülés befejezése után azzal az elszántsággal mentek el, hogy üzemükben, hivatalukban, körzetükben szíves és kitartó munkával folytatják tovább a felvilágosító munkát, mert tudják, hogy elsősorban tőlünk, dolgozó emberektől függ a béke megvédése.

I. V. Sztálin Művei 12. kötet

A napokban jelent meg Sztálin elvtárs műveinek XII. kötet. Ez a kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyeket Sztálin elvtárs 1929 áprilisától 1930 júniusáig írt.

A Bolsevik Párt az ország szocialista iparosításáért folytatott harcban a megelőző években óriási külső és belső nehézségeket győzött le. A szocialista iparosítás politikája ebben az időszakban győzött. Ezután következett a Szovjetunió szocialista átépítésének nagy feladata. A nehézipar alapjait lerakva a Párt megszorgította a munkásosztályt és a parasztságot a Szovjetunió átépítése öt éves tervének végrehajtására. Az országban kibontakozott a munkásosztály és a dolgozók millióinak szocialista

versenye, a munka óriási lendületet vett és megkezdődött az új munkafegyelem kialakulása. Ez az időszak a nagy fordulat évével végződött, amelynek folyamán a szocializmus óriási sikereket ért el az iparban és megkezdődött a mezőgazdaságban is a szocialista átalakulás időszaka. Ekkor fordult a dolgozó parasztság, különösen pedig a középparasztság a kolhozok felé. Megkezdődött a kolhozokba való tömeges belépés.

Ennek az időszaknak fő feladatai hasonlóak a mi mostani legfőbb feladatainkhoz. Sztálin elvtárs műveinek XII. kötetében foglalt írások tehát számunkra is komoly iránymutató tanításokat tartalmaznak.

hoz viszonyítva csökkent. Feladunk tehát, hogy a szocialista építésbe a szocializmusért küzdő technikusok és szakemberek ezreit vonjuk be és a munkásoktól technikusokat és szakembereket képezzünk ki, — erre tanít bennünket Sztálin elvtárs.

A mezőgazdaság szocialista átalakítása

Sztálin elvtárs a Műveinek XII. kötetében különösen sokat foglalkozik a mezőgazdaság szocialista átalakításával és a parasztkérdéssel. „A Szovjetunió agrárpolitikájának kérdéseire” című beszédében leleplezi a különféle jobboldali opportunisták elméleteket és kimutatja a kollektív mezőgazdaság előnyeit a mezőgazdaságban. Megállapítja, hogy a kolhoz a gazdaság szocialista formája.

Rámutat arra Sztálin elvtárs, hogy egymás mellett és egymástól függetlenül nem épülhet és nem haladhat a szocializmus felé a városi szocialista és a falusi kapitalista szektor. A szocializmus felé haladó országok gazdaságát hosszú időn át két különböző alapra fektetni nem lehet: a nagyüzemi szocialista ipar és a felaprózott, elmaradott kisáru termelő parasztság útjára. Van kapitalista út, amely elháríthatatlanul a dolgozó parasztság kolduzbotra juttatásához vezet. Van szocialista út, a nagyüzemi társas gazdálkodás, a termelőszövetkezetek útja, amely a parasztság eddig soha nem tapasztalt jólétéhez vezet. Harmadik út nincs.

nek jelenlegi időszakában és körülményei között nélkülözhetetlen számunkra Sztálin elvtárs tanításai és a XII. kötetben megjelent írásai.

A növekedés nehézségei

A kötet tartalmazza „A Központi Bizottság politikai beszámolóját a XVI. Pártkongresszuson”, amelyben Sztálin elvtárs foglalkozik a világgazdaság fokozódó válságával és a Szovjetunió külpolitikájával. Hangsúlyozza Sztálin elvtárs, hogy a szovjet állam külpolitikája következetes békepolitika. A beszámoló megállapítja a szocialista építés fokozódó sikereit és a Szovjetunió belső helyzetének szilárdságát. A Párt és a szocializmus építésének soronkövetkező feladatait.

A beszámoló is fontos és idő-

szerű tanításokat tartalmaz a számunkra. Többek között foglalkozik a beszámloló a növekedés nehézségeivel, amelyek az újjalakítás, a fellendülés nehézségei. „Arról van szó, hogy a mi nehézségeink nem hanyatlásból, vagy pangásból eredő nehézségek, hanem a növekedés, a fellendülés, a haladás nehézségei” — állapítja meg Sztálin elvtárs és rámutat arra, hogy ezek a nehézségek magukban hordják leküzdésük lehetőségeit is, hogy a nehézségek maguk adnak nekünk alapot leküzdésükre.

A továbbiakban hangsúlyozza, hogy a nehézségek nem véletlen fennakadásból származó nehézségek, hanem az osztályharc nehézségei, ebből pedig az következik, hogy „nehézségeink mögött osztályellenségeink rejtőznek”.

Különösen fontos, hogy megismerjük Sztálin elvtárs tanításait a „mi” nehézségeinkről, mert hiszen mindnyájan tapasztaljuk, nálunk is vannak nehézségek és ezeket a nehézségeket szüntető osztályellenségeink idézik elő és ezeket mi szintén diadalmasan le fogjuk győzni.

Sztálin elvtárs Műveinek XII. kötetében nélkülözhetetlen fegyver kezünkben az osztályharcban és hazánk szocialista építésében. (G. L.)

Harc a jobboldali elhajlások ellen

A kötetben Sztálin elvtárs különösen sokat foglalkozik a jobboldali elhajlás kérdésével, a munkásosztály sorai közé befurakodott ellenséges ügynökök és árulók kérdésével. Megállapítja, hogy nem harcolhatunk sikeresen az osztályellenség ellen, ha nem harcolunk egyidejűleg a párton belüli elhajlások ellen is és ha nem küzdjük le ezeket az elhajlásokat. Nem folytathatunk igazi harcot az osztályellenség ellen, ha a hátszárban ott van az ellenség ügynöksége és ha olyan emberekkel működünk együtt, akik nem hisznek ügyünk igazságában és minden módon fékezni igyekeznek haladásunkat. Sztálin elvtárs rámutat, hogy a proletárdiktatúra idején, a szocializmus építésének időszakában az osztályharc még elkeseredettebbé válik, mint amilyen a proletárlátus diktatúrája előtt volt. Ezért — erre tanít minket Rákosi elvtárs is — fokoznunk kell az éberséget, a politikai és gazdasági élet minden vonalán és különösen pedig a Pártba befurakodott, beszivárgott ellenség ellen.

mukra, hogy ellenálljanak a szocializmus növekedésének. Sztálin elvtárs felteszi a kérdést: „Mi legyen a Párt politikája, ha így állanak a dolgok?”

Az, hogy a munkásosztályt és a falu kizsákmányolt tömegeit felébresztve, harcképességüket fokozva, és mozgósítási készenléstüket fejlesztve — harcra vezetjük a város és falu tőkés elemei ellen, harcra az ellenálló osztályellenségek ellen.

A nagy fordulat éve

Az öt éves terv végrehajtásának első évében történt meg a nagy fordulat. „Ez a fordulat elsősorban abban nyilvánult meg — írja Sztálin elvtárs —, hogy a szocialista építés frontján kibontakozott a munkásosztály milliói tömegeinek alkotó kezdeményezése és hatalmas munkalendülete.” A tömegek alkotó kezdeményezése önbírálat útján és a szocialista munkaverseny útján, a megszilárdult munkafegyelem megvalósításának útján bontakozott ki. Az ipar építése terén óriási eredményeket ért el és az öt éves terv legmagasabb célkitűzéseit is túlháladta. De az elvégzett nagy feladatok más újabb nagy feladatok végrehajtásának kérdését állították fel parancsolólag. Ezek a feladatok amelyeket Sztálin elvtárs meghatároz „A nagy fordulat éve” című cikkében, nagyjából hasonlóan a mi előttünk álló felada-

Százezer példányban jelent meg I. V. Sztálin művei 12. kötet

A Szikra kiadásában százezer példányban megjelent Sztálin összegyűjtött művei 12. kötet.

Sztálin elvtárs összegyűjtött művei minden egyes kötetének megjelenése nagy esemény. Párunk és népünk életében. Sztálin elvtárs műveinek 12. kötetét Pártunk országunk mai problémái szempontjából különösen is érdekes, mert a benne foglalt művek a szovjetunió első öt éves tervének időszakával foglalkoznak.

A marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei közül most jelent meg Marx és Engels válogatott jelegű gyűjteményes kötetei, valamint Marxnak és Engelsnek „Tőke” első kötetéről frott levelei, ismertetési, feljegyzései.

Az Októberi Forradalom évfordulójára jelent meg „Sztálin és a szovjet tudomány” c. gyűjteményes kötet.

Sztálin összegyűjtött művei 12. kötetének tanulmányozását segíti elő G. D. Obicskin napokban megjelent tanulmánya.

A bőrharc kérdéseivel foglalkoznak Ekenburg: „A békéről” és a „Szovjet emberek a békéről” c. műve, valamint Tyihonovnak „A szovjet nép a békéről, az új háborús gyujtatók ellen” c. brossúra formájában megjelent beszámolója.

Sz. I. Murasovnak „Sztálin elvtársnak a III. Komszomol kongresszuson. A Komszomol feladatairól elmondott beszédéről” c. tanulmánya, különösen dolgozó ifjúságunknak jelent meg segítség.

A népi demokratikus országok megismerését segíti elő Farberov: „A népi demokratikus országok alkotmányai” c. brossurája.

Borisz Gorbátov szovjet író egy alkalommal a Sarkvidéken járva repülőgépen helyét egy betegnek engedte át s ő maga tíz hónapig élt a Sarkvidéken. Ott szerzett elméneiről számos novellában számol be.

Az „Uorkaföld” lávoli, magányos sziget az északi Jeges-tengeren. Ezen a néven ugyan hiába keresne bárki is a térképen, ahol ennek a parányi pontnak is megtalálható a maga „jól hangzó, sőt mondhatni költői énevezése.

A sarkvidéki rádiók. azonban konokul Uorkaföldnek hívják. Ettől nem lehet őket eltántorítani.

A furcsa énevezésnek egyébként megvan a maga története.

Amikor a parányi szigetet egy expedíció felfedezte, a csoport vezetője az újonnan felfedezett földdarab sebtében történt felvételése után még a helyszínen jelentést készített, amelyben többek között azt írta, hogy az újonnan felfedezett sarkvidéki szigetnek uborka alakja van.

A rádiók, akik mindent kifiguráznak, amikor elővásták a jelentést, hogy továbbítsák a címzettnek, egyszerűen Uorkaföldnek nevezték el a szigetet. Azóta ezen a néven, a maguk részéről nem hajlandók változtatni.

Az uborka formájú szigetet nem sokkal a felfedezés után egyre nagyobb számban keresték fel az emberek. A hatalmas hőmezőkön a medvetalpak nagy kerek nyomai mellett egyre sűrűbben tűnédeztek fel az emberi lányomok is.

BORISZ GORBATOV:

SZÜLÉS A SARKVIDÉKEN

A szigetlakók száma egyre növekedett. Az emberek egy-kettőre otthonosan berendezkedtek a szigeten. Születni kezdtek maguknak — s a fényesre tisztított rézkannákban illatosan főtt a kávé. Esténként heves sakk-csatakat vívtak. Megváltak gondjaik és örömeik — egy szöveg megindult az élet vérkeringése a kis sarkvidéki szigeten.

Egy napon szörnyű asszonyi jajgatás verte fel a sziget csendjét. A kétségbeesetten jajgató asszony fölé riadt tekintettel, sápadt arcával hajolt kövér férje. Két keze reszkett a tehetetlenségtől, arcán nehéz, kerek verejtékcseppek gyönyögztek.

A messzi Uorkaföldön egy asszony új szovjet polgárt készült világra hozni.

A távoli sarkvidéki szigeten nem volt egyszerű dolog az ilyen esemény, különösen megnehezítette a dolgot, hogy a gyermek keresztben feküdt.

Ezen a napon kétségbeesett hangú rádióárvirrat futott be a rádióközpontba. „Segítséget! Segítséget! Menés! Menés! Gyermekemet és anyját!” — rádiózta a vajudó asszony férje.

A rádió-távírdász, aki az üzenetet foglalta, aggodalmasan arccal tette le a felhívást és a főnökéhez sietett. Mit lehetne tenni?

Egy asszony és egy gyermek soráról van szó.

A főnök és a rádióállomás párt-szervezetének vezetője töprengeni kezdtek. Milyen segíthetnének a vajudó anyán.

A párt-szervezet vezetője rövid gondolkodás után hirtelen felpattant és átsietett a kórházba az orvoshoz.

Az orvost Szergej Matvejevicsnek hívták.

Ő volt a telepen az egyetlen ember, aki az Uorkaföldön vajudó asszonyon segíthetett, jóllehet egyelőre még tisztázatlan kérdés maradt, hogyan és miként tehetné meg ezt.

— Okvetlenül segítenünk kell — mondta lázas hangon a párt-szervezet vezetője és kérdő tekintetét az orvosra szegezte.

— No de édes fiam, ne haragudjon — felelte megrökönyödve Szergej Matvejevics. — Azt mondja, hogy segítek. Rendben van, de hozza ide a beteget.

— Tudja mit, adjon nekem ezer kilométer hosszú kart, hogy elérhessek vele a beteg ágyáig. Adjon nekem édes fiam olyan szemeket, hogy ezer kilométerre elláthassak velük. És akkor mindenre hajlandó leszek, akkor igen!

— Mi adunk magának ilyen kezdet és ilyen szemet kedves doktor

— felelte a párt-szervezet vezetője fellekesülten. És akkor aztán...
A doktor csodálkozott: Nem értem. Mire gondol?
— A rádióra. Beszámolunk magának a beteg állapotáról, a gyermek helyzetéről, maga pedig irányítani fogja a dolgot.
Szergej Matvejevics dermedten hallgatta a párt-szervezet vezetőjének szavait.
— Komolyan gondolja? — kérdezte végül suttogó hangon.
— De még mennyire komolyan. Más megoldás nincs.
Szergej Matvejevics magára vette köpenyét és határozott léptekkel az ajtó felé indult.
— Menjünk a beteghez.
Szergej Matvejevics a készülék elé lépett.
— Na — szólalt meg és kezét a köpenyének öve mögé dugta. Többet azonban nem tudott mondani.
Meggörzéstől majdnem hogy azt kérdezte: No, hogy van a beteg?
— De eszébe ötlött, hogy hiszen nincs itt a beteg. Csúpan az éter tárlalt é.
A rádióhoz fordult és megszólalt:
— Hm... édes fiam... Kérdezze csak meg az orvost, milyen helyzetben van most a magzat? Kíváncsian figyelte, hogyan iramodik ki

a kérdés az éterbe. Néhány perc múlva megjött a válasz is.

Igy kezdődött el ez a távolból irányított szülés.

Szergej Matvejevics ezután sorba adta ki az utasításokat az asszony ágya mellett álló fiatal orvosnak.

A rádiós átérve a pillanat komolyságát, feszült figyelemmel dolgozott. Minden egyes betűt jól értetében továbbított, mert tudta, hogy egy léves betű katasztrófát okozhat.

Uorkaföldön szintúgy izgalom emberek álltak körül a rádió mellett. A férj gyöngyöző homlokával és csápotlan fulkosott a rádió és a betegágy között.

Aztán hirtelen boldog moxaj futott végig a szobán.
— Fiú! Fiú!
A távírdász, aki Matvejevics mellett dolgozott, átnyújtotta a doktornak az üzenetet. Az gépiesen elolvasta. Doktor, elvtársak, kedveseim! Fiú lett, fiú! Fiam született! Köszönöm érte mindnyáiatoknak! Szergej Matvejevics! Köszönöm magának, drága elvtársam!
Szergej Matvejevics felé minden irányból kezek nyultak. Atforró súlt, baráti, izgatottságtól remegő kezek. Szerencsét kívántak neki, hálaáldottak. A párt-szervezet vezetője hosszasan rázta a kezét és mosolyogva áradozott: Hej, Szergej Matvejevics... micsoda ember maga! Aranyba kellene foglalni! Szívemből gratulálók! Maga most úgy eszelekedett, mint... mint egy igazi bolsevikhez méltó!

Epp...
ajánl...
kor h...
a Du...
hódít...
estek...
kább...
mi is...
helyre...
A d...
semmi...
lataik...
a tan...
börtö...
évford...
felajá...
zók...
97...
vukat...
sint...
ránt...
sitése...
Abb...
munk...
eljár...
hány...
gyík...
megtö...
csavar...
vagy...
röbb...
ban. L...
az sen...
Ben p...
Kevés...
ugyan...
pákat...
meleg...
esorát...
cselleg...
izzott...
a vage...
gük a...
vivo h...
Sem e...
mi vol...
munk...
gikben...
vezet...
vették...
cslista...
jángia...
gyárnál...
danaker...
lett az...
a mült...
szerübi...
és foly...
Meg...
Dunak...
helyre...
kint jár...
győződi...
keszi...
fokoz...
üzem...
ben, a...
szere...
kovács...
ban a...
zások...
vös ver...
zók. N...
suk jenu...
az első...
nyek sz...
lakatos...
normáj...
itt 162...
Miklós...
százalé...
Mindeze...
ben azt...
mültban...
során...
gyári...
jütkai...
vel meg...
pányos...
forgalon...
szinte...
snyben...
dítsák...
alkalm...
első hé...
gyár ka...
a csillo...
Közle...

A vagongyáriak munkája az élüzem-cím visszaszerzéséért

Eppen a november 7-re tett felajánlások kiértékelése folyt, amikor hírül vette a Vagongyár, hogy a Dunakeszi Járóműjavító NV elhódította az élüzem-jelvényt. Nem estek kétségbe a hír hallatára. Inkább azt kutatták: tulajdonképpen mi is volt a hiba, hogy a második helyre kerültek vissza.

A dolgozók teljesítménye? Az semmiestre sem. A tervben vállaltaknak eléget tett a gyár. Sőt a tanácsváltásra, Rákosi elvtárs bírtónból való kiszabadulásának évfordulójára és november 7-re felajánlásokat is tettek a dolgozók.

97-98 százalékra álltak iszavukal. Az eredmény: 242 ezer forint többet jelentett népgazdaságnak a vagongyáriak teljesítése.

Abban is megegyeztek, hogy a munka folyamatos volt. Az anyagellátásban sem volt komolyabb hiány. Előfordult ugyan, hogy elvéve anyaghiánnyal küzdött egyik, vagy másik osztály. Az is megtörtént, hogy a szegecsek, csavarok a kelet felé hosszabbak, vagy rövidebbek voltak, így apróbb kiesések adódtak a munkában. De ez sem volt igazi ok. Még az sem, hogy egyes üzemszabványok pazarlás folyt a villanyval. Kevésbé öntudatos dolgozók ugyanis égvéhagyták a villanyámpákat. Egyes-ek viszont részóval melegítették fel az ebédüket, vasorájukat, pedig ott volt tőlük esetleg 1-2 méterre a vörösré izzott kályha is. (Igy nem segítik a vagongyáriak a termelékenységük emelkedésért hősi harcra való bányászokat.)

Megérdemelték a dunakesziek az első helyet

"Sem ez, sem az, hát akkor mégis mi volt a hiba? — vetődött fel a munkásokban, műszaki értelmiségiekben, de elsősorban a pártszervezet vezetőségében. Tudomásul vették végül azt, hogy a szocialista munka iránti lelkesedés lángja még a debreceni vagongyárnál is magasabbra csapott a dunakeszkieknél, akiknek nem kellett az első tervében átszervezni a műhelyeket és ahol még tervszerűbb, még nagyszerűbb termelés folyt.

Megérdemelten került tehát a Dunakeszi Járóműjavító NV az első helyre. De aki az utóbbi napokban kint jár a vagongyárban, meggyőződhet arról, hogy a dunakesziek csak teljesítésük jelentős fokozásával tarthatják meg az élüzem-jelvényt. Minden üzemszabvány, a mozdonyserződésben, kocsi szerelvényben, az esztergában, tüzikovácoknál, vagy a tanoncotthonban a második helyet jelentő zászló átadását követő napon szíves versenybe lendültek a dolgozók. November 7-re tett felajánlások tendületét vitték magukkal és az első napokban szép eredmények születtek. Lada Imre gyártás-lakatos 147 százalékra teljesítette normáját. Moldován János ugyanitt 162 százalékot ért. Zakota Miklós kazánkovácsnak pedig 137 százalék volt a teljesítménye. Mindezen győzelmi jelentések egyben azt is jelentik, hogy míg a múltban csak egy-egy kampány során álltak versenybe a vagongyári munkások, addig most, politikai öntudatuk megnövekedésével megszüntették a versenykampányserűségeit és az „ösi csúszforgalom lebonyolítása” után szinte kivétel nélkül mindenki versenyben maradt, hogy visszahódítsák a legközelebbi kiértékelés alkalmával a dunakeszkiektől az első helyet és a debreceni vagongyár kapujára felkerüljön ismét a csillogó élüzem-jelvény.

Közelebbi terveik is vannak. Ez-

évi tervüket december 15-re akarják teljesíteni, illetve december 31-re túlteljesíteni. Már nyolc nappal előbbre járnak a naptárban a vagongyáriak. Ez a szép eredmény nem elbizakodottságot, hanem még fokozottabb teljesítményeket, továbbá áldozatvállalásokat kíván meg, mert a Vagongyáron kívülről dolgozók is éber figyelemmel kísérik: ejetet tesz-e a legnagyobb debreceni üzemünk vállalatának és valóban december 15-én büszkén jelentheti-e Rákosi elvtársnak, hogy teljesítették az ötéves terv első tervét.

December 15-re a gyár befejezi évi tervét

A jelekből ítélve ezen a fronton is győzelmet arat a vagongyári munkásság. Az esztergályosok például a december 15-i tervteljesítésük biztosítására elhatározták, hogy a jelenlegi átképzős csoporttal munkaidőn túl mindennap két órát foglalkoznak, hogy Szegei II. István, Fábán Miklósné és társai gyorsabban elsajátítsák az esztergapad minden csínját-bínját és még fokozottabb segítséget nyújtsanak az üzemrésznek a tervteljesítéshez. De Doró Zoltánnak, a 65 százalékot teljesítő fűrészesnek, Pánfi Szilárd alvázlakatos brigádjának, Józsa bontólakatosnak —

aki 35 százalékot ér el — szintén fel kell zárkózniuk a többiekhez, hogy december 15-re befejezhesse a gyár tervét. Pánfi Szilárd például kitűnő alvázlakatos, Tapaszlakatait azonban még nem adta át teljesen új munkatársainak. Így vesztélyeztetni a többiek munkáját is.

A harc áll, a győzelem most sem száll a vagongyáriak ölébe. Lelkesítse őket ebben a nagyszerű küzdelemben a most elnyert vörös vándorzászló, valamint az a tudat, hogy munkájukkal, teljesítményükkel jelentősen előbbre viszik építési nagy ügyét.

Üzemi konyhával szerelik fel a megyei gépállomásokat

November 14-én a megye területén minden gépállomást felszerelnek üzemi konyhával. Igen nagy előnyt jelent ez az üzemi konyha a gépállomás dolgozói részére, izletes, bőséges meleg étel-

hez jutnak. Sok dolgozó messze lakott munkahelyétől és csak tarisznyából étekezett délidőben. Az üzemi konyha hozzásegíti most őket a friss meleg ételhez.

Vándorzászlót kapott Darvas és Biharnagybajom a mélyszántásban elért jó eredményért

Mint ismeretes, a mélyszántásban jó eredményt elért községek részére a járási tanácsok vándorzászlót létesítettek. Legutóbb két községnek adták át ünnepélyes keretek között a vándorzászlót. A berettyóújfalui járásban Darvasé lelt az első helyre. Darvas már 96 százalékban teljesítette mélyszántási tervét.

A püspökladányi járásban Biharnagybajomnak jutott ez a megfizetetés. A biharnagybajomiak különösen az utolsó héten derekasán, kitettek magukért. Mindkét községben a járási tanács egy-egy megbízottja nyújtotta át ünnepi beszéd kíséretében a vándorzászlót.

Elkészült a nádudvari 3600 holdas „Sztálin” termelőszövetkezet üzemterve

A nádudvari egyesült csoportokból alakult „Sztálin” termelőszövetkezet üzemterve elkészült. Egybehangolták a megelőzően elkészített üzemterveket és boldog örömmel készülődnek a szövetkezet tagjai, hogy jó munkájukkal példát adjanak az egész megyének.

Megválasztották a szövetkezet igazgatóját is Csorvási Sándor személyében, helyettes igazgató lett Kiss Márton. A tagság már az első napokban érezte, hogy az egyesüléssel mennyire megnövekedtek erőik, mennyire jobban halad a munka és eredményesebb minden cselekedetük. Jó példa volt erre a volt Kőstöllyszeg-Lenini csoport esete. Elmaradt a cukorrépa szállítással és a maga erejét bizony próbára tette volna a sürgős munka. Most, az egyesülés után szinte egyik napról a másikra megoldódott a cukorrépa-kérdés.

A „Sztálin” termelőszövetkezet hatalmas ereje megmutatkozott. A 3600 holdas nagyüzemi gazdaság dolgozói és igái a repáfordírmertek és nem okozott már nehézséget a cukorrépa gyors betakarítása.

Gogoly „Leánynéző” című darabját mutatja be ma este 8 órakor a Csokonai Színház

A klasszikus orosz színpadi irodalom egyik legnagyobb alakjának, Gogolyának „Leánynéző” című darabját játssza ma este a Csokonai Színház. Ebben a darabban Gogoly kivételes emberábrázoló művészetét mutatja be a cári Oroszország tunya, akarat nélkül hivatalkokait. A szerző és szatírával lepezi le a cári Oroszország tonákait, bíneit. A darab hőse a házasnői vágyó Iván, aki tipikus képviselője a cár tétozó, habozó, alapjában vé-

is, mert közöttünk is akadnak még ilyen Kuzmics-féle jellemek, akikkel szemben fel kell vennünk a harcot.

A Csokonai Színház dolgozó lelkiismeretesen felkészültek a bemutatóra és bizonyára jól megérdemelt sikert aratnak ma este.

Normacsalást és más visszaféléseket követett el Szatmári József, a debreceni Magasépítési NV normaelszámolója. Most tárgyalta a megyei bíróság a bűnügyét és a tárgyaláson hét ember került mellé a vádlottak padjára, mint tettestárs. A vitás kérdések tisztázása végett elnapolták a tárgyalást. De az új tárgyalást rövidesen megtartják.



SUBA JANOS UZEMLAKATVSI!

A Vagongyár III. osztályán az 500 kilós légkalapács veszélyeztetli a dolgozók festi épségét.

Néhány órai rohammunkába kerülne csak, hogy helyreállít-tasd.

Javítsd meg, a termelő ember egészségének megvédéséért!

SZ. KOVACS MIKLOS ANYAGKÖNYVELO!

Tegnap reggel munkából 10 percet késtél. A számosztályon jelentős kiesést jelentett kécsésed.

A szocialista munkafegyelem megköveteli tőled is, hogy pontosan jelenjél meg munkahelyeden.

SÓLYOM FERENC FOAGY-ESZTERGALYOS!

Normádat csak 65 százalékra teljesítetd.

Vegyéél példát Papp Istvánról, aki ugyanebben a munkakörben 118 százalékot ér el.

Kövessd a legjobb munkások példáját!

TSZCS-TAGOK, DOLGOZÓ PARASZTOK, TRAKTORISTAK!

Kövessétek Darvas és Biharnagybajom példáját, járjatok élen az őszi mélyszántásban! Erdemélyetek ki jó munkával a Járási Tanácsok vándorzászlóját!

A szerződéses napraforgó beadási határideje november 15

Megyénk a gabonabegyűjtésben első volt az országban, de az őszi begyűjtésben már lemaradt, lemaradt a szerződéses napraforgó beszállításával is. Felhívják most a szerződéses napraforgó-termelők figyelmét arra, hogy a napraforgómag átvételének határideje november 15. Azok, akik ké-

sőbb adják be a napraforgómagot, csak a szabad napraforgóra megállapított kevesebb átvételi árat kapják meg a földművesszövetkezetektől.

Földművesszövetkezetünk a földmagot 150 forintos mázsánkénti ában veszik át és az áron felül még egy kiló szappant is adnak a termelőeknek.

A DÉFOSZ megyei vándorzászlóját a bőszi Komszomol-brigád kapta

A megyei állami gazdaságok brigádjai részére a DÉFOSZ vándorzászlót alapított. Mindig az a brigád kapja, ahol a legjobb munkát végzik. A vándorzászlót eddig a berettyóújfalui állami gazdaságban őrizték.

A díszes zászló a jó munka ki-tüntetése, most átkerült a hajdúbószörményi állami gazdaságba, ahol a Komszomol brigád vette át. Ez a brigád öt héten át igen jól végezte munkáját és az átlagos teljesítménye 160 százalék volt.

A városok között Hajdunánás, jár élen a termelési szerződések kötésében

Dolgozó parasztságunk felújabb nagy segítséget jelent a szerződéses növénytermelés. Fokozódik jövedelme, többet kap a szerződésesen termelt magok után. A szerződés-kötéseknél eddig elért eredmények azonban azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk még nem élt a szerződéskötés előnyeivel a kellő mértékben. A megye az előirányzatnak csak 29 százalékát teljesítette eddig. Ez igen gyenge eredmény, a megyék versenyében ezen a téren az utolsók között vagyunk.

Gyors ütemben kell fokozni a termelési szerződések kötését. A felvilágosító szó jusson el minden tanyába, hogy minél többen rész-szülhessenek a szerződéskötés előnyeiből. Népevelőink mutassanak rá arra, hogy a szerződő dolgozó paraszt kamatmentesen hitelt kapja a nemessétt vetőmagvakat. Terméséért nagyobb árat kap. Adnak műtrágyát, hogy minél többet termelhesen, kapnak növényvédőszeret, segítik a termelésében szak-tanácsokkal.

A szerződéskötéssel dolgozó parasztságunk a jobb és többtermelést szolgálja. Erősíti hazánkat és termelési eredményeivel a békét védelmezi. A termelési szerződést költő dolgozó parasztság egész sorát kapja a kedvezményeknek. Így a napraforgótermelők 100 forint művelési előleget kaphatnak holdanként.

A szerződéses napraforgóval teljesítheti is a megfelelő sorrendben

terménybeadási kötelezettségét. A dohánytermelőknél új kedvezmény, hogy

ha túlhaladják az átlagtermést 100 kilóig 25 százalékkal, 200 kilóig 30 százalékkal, 300 kilóig pedig 35 százalékkal fizetnek többet, mint a hivatalosan megállapított átvételi ár.

Abban az esetben, ha az átlagon felüli termés 300 kilón felül emelkedik, akkor minden kilót negyven százalékkal nagyobb áron vesznek át.

A szerződés-kötések határideje november 30-án lejár. Javítani kell a felvilágosító, szervező munkát a nagylétei járásban, ahol csak 16 százalékos eredményt értek el és ezzel a járások sorában az utolsó helyre kerültek.

A városok versenyében Nánás az első 46 százalékkal.

utolsó Debrecen 15 százalékkal.

A mindig életörő

Toldnak az eredménye a legjobb a megyében.

66 százalék, nyomában van Ujszentmargita 62 százalékkal. A legutolsó helyre került Szentpéterszeg, ahol csak 4 százalékát érték meg el az előirt keretnek. Sok községünkben még a 20 százalékos eredményt sem érték el a szerződéskötéseknél.

Ezek a községek tekintsenek a termelőcsoportok felé, kövessék példájukat, ők már a részükre előírt keretnek 73 százalékát leszerződték.

A MEGFIATALÍTOTT BURGONYA

„Mezőgazdaságunk számára kétezer vagyon jiváló minőségű vetőburgonyát szállít a Szovjetunió. A vetőburgonya betegségeknek ellenálló, bő termőképességű fajtaiból áll.”

(Hír a „Szabad Nép”-ből.)

A burgonya a világ szinpadán körülbelül 400 évvel ezelőtt jelent meg, amikor a spanyol hóiditök véres háborút viseltek az inkák ellen. Sok kalend után két szem burgonya érkezett meg Európába és a perui, akkor még csak félig ismert gumó ivadéka megszületett Európában is. A burgonya elterjedése lassú volt. Páris mellett Parmentier, a lelkes tudós nappal erős őrséggel őrizte a burgonyakertjét, de éjjelre visszavonta az őrséget és

örömtől repeső szívvel figyelte meg, hogy az éj sötétjében a parasztlak fosztogatták azt. Nagyszerűen sikerült a terve, belga zoltának látszott a közmondás, hogy nincs edesebb a lopott gyümölcsnél.

A burgonya lassan elterjedt Franciaországban, Irországban és Európa többi országában is. A papság ugyan megátalkozta az ördög almát, de ennek ellenére a burgonyának olyan szembevető érdemei voltak, hogy hamarosan nem volt szükség csábításra, mindenütt szívesen termelték.

Ma már az emberek százezrei fogyasztanak burgonyát és belőle több, mint félézár étel készül. Mindenféle formában fogyasztjuk. A háború alatt még nyersen is ették.

Megöregedett a burgonya

Dél-Amerikának ez a különös gyermeke felette szeszélyesen viselkedik, mióta megismerte az emberiség. Délben, Olaszországban, Arizonában, Közép-Ázsiában, ahogy sem akar meghonosodni. Míg északon nagyszerű terméket hoz, addig délen gumói elutasítanak, megkisebbednek, vagy egyáltalában termés nem is hoznak. Moszkva alatt minden napos do'og, hogy hektáronként többször tíz tonnát tesz ki a burgonyatermés, még a sarkkörön túl sem ritkaság a 300 mázsa hektáronkénti termés. De délen a jó kövér földeken, az enyhe éghajlat alatt, jó, ha 40—50 mázsát össze tudnak kaparni. Arról ne is beszéljünk, hogy nálunk bizony igen gyakori az olyar év, amikor még a 20 mázsát sem adja meg a burgonya.

Ez azonban csak egyik része a dolgnak: a burgonya szeszélyelnek. A legérdekesebb dolog és a legnagyobb baj, hogy délvideken hamarosan leromlik a burgonya.

fejlődésének egész tartama alatt. Kiderült, hogy verőfenyes napokon allig volt valami szaporulat, de a horus, hűvös napokon néha 8—10 mázsa is felugrott a nap szaporulat. Ezek után világosan látszott, hogy a burgonya leromlásának oka nem a talaj, nem is a betegség, nem is az éghajlat, hanem a magas hőmérséklet. Ennek hatására nem hozott a burgonya termést és ennek hatására vesztette el életerejét is.

Most már Lisenkó azon gondolkodott, hogyan lehet elkerülni a nyári hőséget. A gumókat csirázatták, aztán kitették a levegőre, vagyis ösztökélték a burgonya szervezetét, hogy gyorsabban érjen be. De mikor kiültették a földbe, bár a növények gyorsan megnöttek, nem lehetett kikérülni a nyári hőséget.

A megoldás

Lisenkó receptje ma már a Szovjetunióban közsímsert: a burgonyát nem tavasszal kell elültetni, hanem — nyár kellős közepén. De kezdetben az előírás értelmelenségnek tartották. — Hogyis ne tartották volna annak! Kámkulában ültetni burgonyát, amikor tudjuk, hogy a burgonya a hőségtől leromlik?

1933 július 6-án ültettek először kísérletképpen burgonyát a nyári melegben. Egy év múlva 18 kolhoz csatlakozott Lisenkóhoz, a burgonya leromlása ellen folytatott harchoz, további év múlva már 500 kolhoz és még egy év múlva a kolhozok és szovhozok dolgozóinak milliói hadat üzentek a burgonya előregedésének. A küzdelem nagyszerű volt és eredményes, a győzelem pedig valóssággal káprázatos. A déli földeken egy kilónál nehezebb gumókat teremtek és egyes kolhozok hektáronként 300 mázsa burgonyát takarítottak be.

Eredmények

Szerte a Szovjetunió délvidekén rekordterméseket értek el, a négy-öt száz mázsa termés hektáronként nem ritkaság, sőt egyre inkább ez az átlag. A bokrok másfél-két kiló termést hoznak. Ez az egyik eredmény és ez az eredmény ragyogó. De így nyári ültetéssel a burgonya „megfiatodott” és jelentős változások mentek végbe magán a burgonyanövényen is. A levelek megszélesedtek, a porzók megváltoztak.

A legfontosabb azonban, hogy nyári ültetés esetében ültetésről-ültetésre szemmeláthatólag nőtt a burgonya termékenysége. 1940-ben egy kísérlet során Odesszából Moszkvába telepítettek „Korai rózsát”, amelyet négy évvel előbb ültettek el nyáron a délvideken. Kiprobálták a Szovjetunió Tudományos Akadémiája földjein a moszkvai „Korai rózsát”-val együtt, amely soha sem volt délvideken és sohasem volt kitéve a leromlás, elfajzás veszélyének. A délvideki „Róza” hozama 480 mázsát tett ki, a moszkvaié csak 220 mázsát.

Ekkor derült ki, hogy a burgonya nyári ültetése nem csupán a délvidek kérdése, hanem a burgonya megfiataltatásának, termés-hozama növelésének kérdése is.

Az odesszai intézetben fényképet őriznek, ezen a képen egy kis halom látható: öt burgonyagumó. Súlyuk száz gramm. Ez a burgonya termése néhány évi délvideki tavaszi ültetés után. Mellette valószínűség, ugyanannak az Ella fajtának öt gumója. Mindegyik tízszor akkora, mint a baloldali öt gumó együtt. Ez a fénykép mindennél jobban mutatja a Lisenkó által elért óriási eredményt.

Ez a szovjet tudomány, egyik

is, hogy a délvideken, ahol burgonya nem termelt meg, vagy ha meg is termelt, termést allig hozott, ma már évente két dús termést ad.

eredménye, de ezek csak kezdeti eredmények. A Szovjetunióban a tudomány kérdései ma már az egész szovjet nép kérdései, a kísérletekben, kutatásokban az egész nép részt vesz. Az egész nép újttér fölfedezi. Tonya Kozlova ültető kislány volt. Egyetlen egy burgonyagumón kísérletezett. A burgonyát főlvágtta, a darabokat beletette egy láda földbe, amikor kicsiráztak, Tonya lemészárolta a csirákat és külön ültette el őket. Megfogamozottak, így egymásután 250 csirát ültetett el egy gumóról. A 250 csirából 250 burgonyabokor sarjadt ki és e 250 bokor alatt 1.035 — még kimondani is sok — gumó termelt meg, az ember hatalmának alavettét bokor alatt.

Ezerharmincöt gumó — egyetlen egyből — egy gyermek keze alatt!

Mindennél jobban mutatja ez az egyetlen tény a szovjet tudomány előtt álló mérhetetlen távlatokat, mert a szovjet tudomány a népé.

Búzából 112 mázsa kölesből 205 mázsa termést értek el a Szovjetunióban. Rizsből egy kolhozparasz 160 mázsa termés aratott le, kukoricából pedig 1948-ban M. J. Ozernij kolhozparasz hektáronként 205 mázsa szemestengert takarított be. Ezek az eredmények a szovjet tudomány, a szovjet nép eredménye. De ezeknél sem fogunk megnyugodni a szovjet emberek, egyre nagyobb és nagyobb eredmények elérésére törekednek.

Minékünk pedig nemcsak tapasztalataikat adják át, hanem, mint látjuk, vetőmaggal is segítségünkre sietnek. Dícsőség és hála legyen érte a nagy Szovjetunióknak. Grandpierre Lajos.

A BARÁTI RÁDIÓK

MAGYAR ADÁSAI

Moszkva mindennap 13.161 13.141 g a 19.01, 23.01 és 23.50 m-en; 17-től 17.14 g a 19.30, 23.02, 23.50 és 30.05 m-en; 19-től 19.29 g a 25.00, 23.50, 31.49 m-es rövid, a 320.9 m-es közép, és az 1068 m-es hosszuhullámon; 20.30-tól 20.59-g a 25.50, 21.48 m-es rövid- és a 320.9 m-es középhullámon; vasárnap a 13. 17, 19 és 20.30-as acsón kivül 13.15-től 14.14-ig hangverseny a magyar rádióhallgatóknak 15.61, 23.05 és 23.59 m-en. Prága mindennap 17.30-tól 17.45-ig a 31.02 és 31.41 méteren. Rádió Románia köznapokon 5-től 6.30-ig és 10—18.30-ig 1935 méteren, vasárnap 13.30-tól 16-ig 1935 m-en. Bukarest II. köznapokon csütörtök kivételével 18-tól 18.30-ig 285 méteren. Szófia III., mindennap 20.30-tól 20.45-ig 3911 m-en.

HETFO

NOVEMBER 13. KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Vasárnap sporteredmények. 6:05: Szórakoztató zene. 6:25: Új magyar táncmuzsika. 7: Indulók. 7:20: Nép dalok. Utána: naptár. 8: Hanglez. 8:10: Operarészletek. 11:30: Zongorahármas játsszik. 12:15: A Vasutasok és Hajósok Szabad Szakszervezetének Zenekara játsszik. 13: Szórakoztató muzsika. 14:10: Utóé hír. 14:25: Kalmár Rezső zenekara játsszik. 15:55: Kerincz polkák. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: Diákélet. 17:40: Dalolj ve-lünk. 18: A Néphadsereg híradója. 18:30: Hanglez. 19:30: Keringők. 20:20: Sport. 20:30: Szép esti muzsika. 21: Bánk bán. Személyenék. 22:25: Magyar muzsika. 23:20: Táncczene. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:45: Polkák. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Zenés percek. 7:10: Ezzel az atlasz. 7:35: Operatárszletek. 8:15: Heti zenés kalendárium. 9: Az OTI dolgozóinak zenekara játsszik. 9:40: Hanglez. 10:10: Cigányzene. 11: Gyermekrádió. 11:30: Hanglez. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Elbeszélés. 15:18: Hanglez. 16:10: Molnár Klára hegedül. 16:30: Szórakoztató muzsika. 17:10: Elméleti tanácsadás. 17:30: Szovjet művészek hangversenye. 18:10: A föld belső szerkezete. 18:40: Magyar népdalok. 19:10: Szovjet népek dalai. 19:40: Egy falu — egy nóta. 20: Vidám zene. 20:45: Falurádió. 21:30: Hanglez. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22:20: A lengyel rádió műsorából.

KEDD

NOVEMBER 14. KOSSUTH-RÁDIÓ. 5:45: Női szemléje. 6:10: Szórakoztató zene. 6:35:

NEPLAP RÁDIÓMŰSORA

Zenés percek. 7: Orosz operarészletek. 7:20: Magyar népdalok. Utána: naptár. 8: Táncczene. 11:30: Jeney Zoltán fuvalóját. 12:15: Enekkar. 13: Operet-részletek. 14:10: Melódia-együttes játsszik. 15:30: Faragó András énekel. 15:55: Keringők. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: Cigányzene. 17:45: Termelési híradó. 18: A magyar kultúra munkáival üdvözlik a sheffieldi Békakongresszust. 19:30: Új magyar hanglez. 20:15: Egy igaz ember. Rádióhétfő. 21:30: Táncczene. 22:20: Esti muzsika. 23: Magyar hegedűmuzsika. 23:45: Táncczene. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:45: Magyar népzene. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:15: Mozgalmi dalok. 6:30: Vidám román muzsika. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Táncczene. 7:35: Vidám muzsika. 8: Régi mesterek muzsikája. 8:30: Tarka muzsika. 9: Hanglez. 9:40: Könnyű dallamok. 10:10: Cseh dalok. 10:40: Erdélyi muzsika. 11:10: Könnyű dallamok. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Orosz művek. 16:30: Keringők szárnyán. 16:55: Liszt: Dante-szonáta. 17:15: Miről ír az Élet és Tudomány? 17:30: Táncczene. 17:45: Dolgozóknak zenéről. 18:15: Hanglez. 19:40: Operarészlet. 19:50: Egy falu — egy nóta. 20: Operetegyüttesek. 20:45: Mi történik a világgazdaságban? 21:30: A MAV Szimfónikus Zenekar játsszik. 22: Táncczene. 22:35: Szív küldi szívnek szívesen.

SZERDA

NOVEMBER 15. KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Reggeli zene. 6:15: Orosz dalok. 7: Hanglez. 7:25: Zenekari muzsika. Utána: naptár. 8: Vidám dalok. 11:30: Vegyes. 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országai. 8:40: A házteljesítés játsszik. 9:40: Hanglez. 10:10: Szigeti Marv. Erika hegedül. 10:50: Operetárszletek. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Fialatok zenel ujsága. 16:10: Ellabelle Davis énekel. 16:30: Alexandrar Toma költészet. 17:20: Könyvismeret. 17:35: Szórakoztató muzsika. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Előadás. 19:15: Hunyadi László. Daljáték. 22:20: Táncczene. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:45: Magyar népdalok. 6:05: Uze mlilapok szemléje. 6:15: Szórakoztató zene. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Verunkosok. 7:35: Előadás. 7:45: Reggeli hangverseny. 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országai. 8:40: A házteljesítés játsszik. 9:40: Hanglez. 10:10: Szigeti Marv. Erika hegedül. 10:50: Operetárszletek. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Fialatok zenel ujsága. 16:10: Ellabelle Davis énekel. 16:30: Alexandrar Toma költészet. 17:20: Könyvismeret. 17:35: Szórakoztató muzsika. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Előadás. 19:15: Hunyadi László. Daljáték. 22:20: Táncczene.

PÉNTEK

NOVEMBER 17. KOSSUTH-RÁDIÓ. 5:45: Női szemléje. 6:10: Indulók. 6:20: Magyar és

operaból. 8: Színes muzsika. 9: A Muzsika-együttes játsszik. 9:40: Utassy Margit énekel. 10:10: A Nemzeti Bank zenekara játsszik. 10:45: Katona Agnes zongorázik. 11: Gyermekrádió. 11:20: Könnyű zene. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Szovjet híradó. 15:55: Bartók-műveiből. 16:40: Petri Endre zongorázik. 17:20: Könnyű zene. 17:30: A rádió esti iskolája. 18: Szórakoztató szovjet muzsika. 18:40: A magyar munkások mozgalom harcos mul-jából. 19:35: Táncczene. 19:40: Egy falu — egy nóta. 20: Egyszerű emberek. 20:25: A tudomány útjáról. 20:45: Falurádió. 21:30: Hungária. Liszt Ferenc zenés életregénye.

CSÜTÖRTÖK

NOVEMBER 16. KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Operetárszletek. 6:25: Színes muzsika. 7: Könnyű hangszerszólók. 7:20: Szendyri László és zenekara játsszik. Utána: naptár. 8: Dalok. 11:30: Regényrészlet. 11:50: Hanglez. 12:15: Ifjúsági körös. 12:45: Bor Kálmán zenekara játsszik. 14:10: Gyermekművészet. 14:45: Szomszédaink — barátaink. 15:30: Szórakoztató zenekari muzsika. 16:20: Iskolások rádiója. 16:40: Epül az ország. 17:10: A Néphadsereg műsora. 17:30: Szív tatár témákra. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Fel, ifjúmunkás. 19:30: Filmmzene. 20:20: Tíz perc sport. 20:30: Zsákbaacska. 21: Népevelők műsora. 21:30: Táncczene. 22:25: Magyar művészek — muzsikálnak. 23: Táncczene. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:45: Magyar népdalok. 6:05: Uze mlilapok szemléje. 6:15: Szórakoztató zene. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Verunkosok. 7:35: Előadás. 7:45: Reggeli hangverseny. 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országai. 8:40: A házteljesítés játsszik. 9:40: Hanglez. 10:10: Szigeti Marv. Erika hegedül. 10:50: Operetárszletek. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Fialatok zenel ujsága. 16:10: Ellabelle Davis énekel. 16:30: Alexandrar Toma költészet. 17:20: Könyvismeret. 17:35: Szórakoztató muzsika. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Előadás. 19:15: Hunyadi László. Daljáték. 22:20: Táncczene.

SZOMBAT

NOVEMBER 18. KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Polkák. 6:20: Zenés percek. 6:50: Szovjet szórakoztató muzsika. 7: Operetárszletek. 7:15: Magyar népdalok. Utána: naptár. 8: Filmmzene. 11:30: Gyermekzene. 12:15: Cigányzene. 13: Könnyű zene. 14:10: Előadás. 14:30: Elbeszélés. 15: Lukács Pál mélyhegedül játsszik. 15:30: Magyar népdalok. 15:55: Előadás. 16:10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: A Moszkvai Ifjúsági Zenekar játsszik. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Falurádió. 19:30: Rapszódia. 20:20: Tíz perc sport. 20:30: Furfangos özevgy. 22:25: Tanc éiféllg. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:45: Baráti népek dalai. 6:05: Üzemi lapok szemléje. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Régi mester művek. 7:35: Szimfónikus könnyű zene. 8: Szimfónikus könnyű zene. 9:45: Görög gyermekek műsora. 10:10: Furulyaegyüttes játsszik. 10:50: Littauer Mária zongorázik. 15: Vi-

dám operetárszámok. 15:30: A béke fénye görög. 16: A román nép zenéje. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17:10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17:30: Erős honvédséggel a békéért. 18:05: Szórakoztató muzsika. 18:40: Szórakoztató zene. 19:05: Figaro házassága, vagy Egy bolond nap. Vig-játék.

VASARNAP

NOVEMBER 19. KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Zenés vasárnap reggel. Utána: naptár. 8: Hírek. 8:30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Hány János legújabb kalendár! 10: Egy falu — egy nóta. 10:45: Kültügyi negyedóra. 11: Acél és salak. 11:25: Vasárnapi hangverseny. 13: Zenés posta. 14:10: Könnyű zene. 15:20: Kuruc dalok. 16:30: Hanglez. 16:40: Könnyű muzsika. 17: A Tartós békéért, népi demokráciáért e lap ismeretése. 17:15: Táncczene. 17:40: Kincsés Kalendárium. 19: A békétábor le-gyözhethetetlen! 20:29: A szabadság útján Rádiójáték. 21:20: Hanglépek a vasárnap sportjáról. 21:55: To'ohírek. 22:15: Táncczene. 23:15: Bach-est. PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Népdalok. 8:30: Falurádió. 9: Evangélikus vallásos félóra. 9:30: Unitárius istentisztelet. 10:15: Női szemléje. 10:50: Hanglép-vel. 11: Miska bécsi lemezadása. 11:30: Táncczene. 12: Déli zene. 13: Kantáták. 14: Táncczene. 14:30: A Szovjet unióban járt parasztküldöttség beszámolója tapasztalatairól. 15: Kérdés — felelet! 15:20: Kétfogórási műsor. 15:45: Szórakoztató zene. 16: Gyermekszínház. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: Az írók kötelességéről. 17:40: Táncczene. 17:50: Hanglépek a vasárnap sportjáról. 18:40: A Moszkvai Rádió műsorából. 19:10: A MAV Szimfónikus Zenekar játsszik. 20: Báthy Anna énekel. 20:20: Offenbach operettjeiből. 21:30: Hanglez. 22: Cigányzene. 22:45: Szórakoztató zene.

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

KOSSUTH RÁDIÓ. 5: Hanglez. 5:20: Hírek. 5:30: Falurádió. 6: Hanglez. 6:50: Hírek. 7: Hanglez. 7:35: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 8:10: Hanglez. 8:30: Műsorzárás. 12: Déli hangverseny. 13:30: Hang-gos újás. 15:15: Hírek szerbül. 15:35: Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: Hírek. 18:40: Hírek németül. 19: Hang-gos újás. 19:40: Hírek szerbül. 22: Hírek Sport hírek. 24: Hírek. 0:10: Mű-sorzárás. PETŐFI-RÁDIÓ. 5:30: MHK-negyed-óra. 6:05: Termelési lapszemle. 6:45: Jöreggelt, gyerekek! 7: Hanglez. 10: Hírek. 11:30: Műsorismertetés. 15: Rádióiskola. 18:30: Hírek szerbül. 21:45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szerbül. 23:45: Hírek szlovénül. 24: Mű-sorzárás.

Ab
Rég
durva
ének-
nólasz
olthon
itt mi
A k
sorban
nik it
vekhez
olvasni
egyfor
fogy,
hány
3000 k
sem m
hogy r
a kult
Pént
volt a
után 1
az olva
volt, m
új beír
szében
búske
Otthon
sanak,
lyene
ország
kb. 80
méhráj,
nak s m
sort tud
Aleposan
tanuljunk
A tí
részéből
távozott
ahol a
nak, me
get.
Komol
A műhe
alakítják
Vajjon
egyezés
vezetősé
dés. Nyí
lékos ter
Persze, l
zel is b
mesek a
bizalmár
zalmára.
Nem
közülük
jen. Mir
nivalója.
Egy if
ökölbesz
garcolni
hedték b
még sok
kongress
békétől.
TAK
A DIV
évfördül
Vas- és
gyárana
mos eny
senyre
fiataljait
munkosa
16-an el
amit edd
két műs
Igy, ho
vezetőség
megvalós
fokozotta
„ellenőriz
felesleges
nálnak
Ugy vé
csi sokra

Ahol a kulturmunka már a tömegnevelés eszköze lett

Élet a bereettyóifalvi kultúrotthonban

Régen a leveleket hangos, durva káromkodása, ma a kultúr-, ének- és táncospartok vidám zaja, nótaszó tölti be az egész kultúrotthont. Eleven, lüktető élet van itt minden este.

A könyvtárszoba előtt valóságos sorbanállás van, pedig nem történik itt semmi más, csupán könyvekhez szeretnének jutni a mohó, olvasni vágyó fiatalok, nők, férfiak egyformán. Mire a hosszú sor elfogy, a könyvtáros nézheti, hány darab könyv szomorkodik a 3000 kötetből sokszor jóformán egy sem marad ki, mindet elviszik, úgy hogy most újabb 1000 kötetet kért a kultúrotthon igazgatója a könyv-

tár részére. Ilyen olvasószomszóságot még Ujfalun dolgozóiban, mint Kultúrotthon fennállása óta. Ez a Kultúrotthon valóban a kultúra meleg otthona lett, de meleg otthona lett a dolgozóknak is.

Esténként 100-150 könyvet is kiadunk olvasásra és hogy milyennek olvasnak leginkább? — erre nem nehéz válaszolni. Hát mindenfelé! Olvasnak sok szépirodalmi művet, főleg szovjet írók munkáit. Az „Ifjú Gárdá"-ból, vagy az „Acélt megedzik" című könyvekből soha sincs benn egy darab sem. De sokan olvasnak tudományos könyveket is, olyanokat, amik a forradalommal foglalkoznak, vagy sok természettudományos füzetet.

mi, hogy egy falusi csoport városra menjen, vagy városi jöjjön falura, hisz bennünket is hányzor látogattak meg már a Csokonai Színház tagjai, akikől bizony sokat tanultunk. Sőt nemrégben meg a budapesti Nemzeti Színház betanítója volt Ujfalun, ahol két csoportunkat átdolgozott, segített a munkánkban hasznos tanácsaival. Így segítik a mi kulturmunkánkat!

Vidéki utakon

mindig a legjobb műsorral szerepelnek a kultúrotthon tagjai. A múlt hónapban 29 vidéki úton voltak, közle tanyacsoportokon is, Kőrös-szigeten, Kozmápusztán, Cirkópusztán, ahol igen nagy örömmel fogadták őket. Nagy tetszést arat minden alkalommal a kb. 60 tagú táncospart, de a bábjátékosok is kijár a sikerből, akik elsősorban az iskolákban és óvodákban szórakoztatják az apróságokat.

Bereettyóifalun soha nem volt még ilyen eleven kultúrelőélet, mint amióta a falunk kultúrotthona van. Itt mindenki megtalálja magának a tanulási, szórakozási lehetőséget s ki is használják, ki-ki a neki legjobban megfelelő módon. A bereettyóifalvi kultúrotthon betölti hivatását. Jól megtalálta az út a dolgozók minden rétegéhez s valóban a tömegnevelés eszköze lett a kultúrának. Megmutatta ezt a választás is, mert jó választási eredményeinkhez nagyban hozzájárult a kultúrcsoportok lelkes, fáradhatatlan munkája.

A Természettudományi Társulat debreceni csoportjának megalakulása elé

Az új és régi között, a születés és pusztulás között világszerető és harc folyik napjainkban. Két óriási tábor áll szemben egymással: a békekéért küzdők egyre növekvő hatalmas tábor, amely új világot épít és a háborús gyújtogatók, az imperialisták rohadó és pusztuló tábor, amely közlegő pusztulását előre sejtve vadállatias vergődésében az egész világot magával akarja rántani a pusztulásba.

Új ismereteket befogadó fejlődőképes káderek tíz és százazreire van szükség. Ezáltal először nyílik mód arra, hogy a munkások dolgozó parasztek és értelmiségiek milliói szabadon kifejthessék hazánkban teljes tehetőségüket hazánk felvirágoztatása érdekében. A munkásoknak és parasztnak most először nyílt lehetőségük arra, hogy érvényesítsék és kifejlesszék szervező tehetőségüket és a tanácsok útján résztvegyenek az állam kormányzásában. A szocializmus építésének, roppant feladatainak megoldása, céltűzésének végrehajtása döntő mértékben a munkásokra és a dolgozó parasztságra hárul.

A mi táborunkban 800 millió ember építi a Szovjetunióval az élen és a Szovjetunió példáját követve az új világot. Ebben az építésben a gazdasági, politikai, társadalmi és a világnézeti szemlélet minden síkján egyre inkább éleződött oszállyarc folyik a két tábor között. Ebben a harcban nagy szerep jut a világnézeti harcának.

De ezt a feladatot előítéletekkel telítve, elfogult elmaradott, az újító irtó, gondokozni nem tudó emberekkel megoldani nem lehet. Csak ezeket átgondolva mehetjük fel teljes súlyával a Magyar Természettudományes Társulat újjáalakításának és a debreceni csoport megalakulásának jelentőségét.

Az ellenség az imperialisták és a reakció mindenütt, ahol teheti közeink hatol. Előítéletekkel, babonákkal próbálja megbontani a dolgozó nép egységét. Az előítéletek és a babonák elleni harcban döntő szerep vár megénkben a Természettudományi Társulat ma megalakuló debreceni csoportjára.

A Társulatra vár a feladat, hogy a Párt iránymutatása alapján a gyereket a dolgozó nép felvirágoztatása érdekében és az előítéletek, babonák ellen. A Társulatra vár a feladat, hogy a természettudományi ismeretek fejlesztésével népszerűsítse, s a szovjet technika és a szovjet természettudományok óriási eredményeit és nagyszerű tapasztalatait a munkások és dolgozó parasztek széles tömegei között megismertesse, hogy ezzel a dolgozók felszabadult alkotó kezdeményezését a helyes útra terelje; az újítások a sztahanov mozgalom és a magasabb természeti eredmények útjára.

A természettudományoknak nagy jelentőségük van a marxista-leninista világnézetben. Nagy jelentőségük van a dialektikus materialista világnézet kialakításában és fejlődésében is. Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy tanításuk kidolgozásában igen sokat merítettek a természettudományok eredményeiből a filozófiai áttekintési ásvokhoz. De a természettudomány nemcsak tárgya, hanem módszere tekintetében is fontos és jelentős. A természettudomány megfigyélésen tapasztalaton alapul, s a módszeres megfigyelőt rávezeti az eszmékkel szemben való igényességre és kritikai szemléletre. Eppen ezért a természettudomány csak a győzelmes szocializmus országában a Szovjetunióban foglalhatja el az őt megillető helyet, az emberek nevelésében. A Szovjetunió felszabadító tevékenysége nyomán lehetővé vált a felszabadult népi demokráciákban is, hogy a természettudományok terjesztésében, tanításában döntő fordulat történt.

A Társulatra tehát nagy megtisztelő feladatok várnak a reakció elleni harc terén és a szocializmus építésében. Bizonyos, hogy majd a Társulat munkáját nem azon kell lemérni, hogy hány előadást tartottak tagjai, milyen füzeteket adott ki és terjesztett, hanem az eredményes munka biztos fokmérője és ismérve a sztahanov és újító mozgalom eredményei és a természettudományok növekedésének mázsái lesznek. Ha a Társulat jól munkát végez, eredményesebben folyik majd a reakció elleni harc, rohamosabban terjed az eddiginél a Sztahanov-mozgalom, szaporábbak lesznek az újítások és nagyobbak a termés eredmények.

Ma már nálunk is sokkal tágabb teret kapott a természettudományos oktatás az iskolákban, mint amilyenről felszabadulás előtt álmodni lehetett volna.

A régi nemzedék azonban még a mai napig is tele van a legkülönfélébb előítéletekkel és babonákkal, vagy éppen eltorzított, meghamisított, reakciós természetű ismeretekkel rendelkezik. Mind ezek gátolják az emberek képességeinek teljes kifejtését, tehát gátolják a szocialista munkaverseny további fellendülését a sztahanov mozgalom nagymértetű elterjedését és mezőgazdaságunkban a termelés rohamos emelkedését.

Az Októberi Forradalom szabadtolta fel az embert először a tőkés kizsákmányolás retentő nyomára és kegyetlen nyomora alól. Ez Októberi Forradalom óta új embertípus alakult ki a Szovjetunióban. A mi népünk is rálépett az új ember kialakításának útjára, az új ember kialakításának nagy munkájában a Magyar Természettudományi Társulatra nagy feladat hárul. E feladatok eredményes megoldására a Társulat debreceni csoportjának megalakulása, alkalmából jó munkát és sikert kívánunk.

A szocializmus építése során tág látókörű, sok ismerettel rendelkező,

Ma tart előadást dr. Herczegh Tibor a Déri-muzeumban

Ma reggel 9 órakor a Déri Múzeum előadótermében dr. Herczegh Tibor, a Szabadsághegyi Csillagda neves csillagásza tart előadást „A

Föld keletkezésének elméletei" címmel a Természettudományi Társulat debreceni csoportjának alakuló közgyűlésén.

Ha kell fegyverrel is megvédjük szabadságunkat

Mi, bűntörvényi dolgozók is mély felháborodással értesültünk az angol kormány aljas cselekedetéről, — nem nevezhetjük másnak, — hiszen a beutazási engedélyek megtagadásával még fokozottabban kihangsúlyozták, hogy ők a háború hívei és a béke ellenségei.

De mi, ebből a cselekedetből azt is kiérezzük, hogy félnek ezek a bitang halálgyárosok ennek a szónak még a hallatától is, hogy: „Béke!" Tudják, hogy e szó mögött hatalmas, 800 milliót számláló tábor áll, élén a Szovjetunióval. Mi, hajlított bűntörvényi dolgozók is tudjuk, hogy ezzel az eljárásukkal nem mentik meg a bőrüket, ők

egyre kevesebben vannak, mi pedig egyre többen leszünk. Innen a munkapadok mellől üzenjük ezekben az elvetemült provokátoroknak, hogy mi nemcsak óhajjuk a békét, de ha kell, fegyverrel is megvédjük azt, amit a Szovjetunió dicső hadseregétől kaptunk: szabadságunkat és függetlenségünket.

Válaszunk az, hogy többtermelés, a munka jobb megszervezésével, fokozottabb munkafegyelmével harcolunk Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével a világbekegesszárításáért és a békénket, szabadságunkat veszélyeztető imperialisták és ügynökeik ellen. Seprényi Sándor békebiz. titkár

150 új olvasótag egy este

Pénteken Szabad Föld Téli Este volt a Kultúrotthonban s az előadás után 150 új olvasótag iralkozott be az olvasókörbe. Eddig 650 tagja volt, most 800-ra szaporodott. Az új beiratkozók csaknem teljes egészében dolgozó parasztek, amire büszke is Hajdu János elvtárs, az Otthon igazgatója. — Hadd olvassanak, fejlődjenek a mi parasztjaink, legyenek kulturált, művelt tagjai az országnak!

20-án megindulnak a természettudományi előadásorozatok is. A jelek azt mutatják, hogy igen nagy érdeklődés mellett, mert már sokan kérdezték a megindulását. A jó előadók már biztosítva vannak s minden alkalommal új előadót tartja meg az előadást, így jól fel tudnak majd készülni. Azt akarjuk, hogy valóban komoly, értékes előadásokból tanulhassanak majd a dolgozók.

Eleven élet a színházszóknál

— Négy színházszócsoporthunk, kb. 80 taggal — olyan, mint egy méhraj. Minden este próbák vannak s ma már igazán tartalmas műsort tudunk adni a műkedvelőknek. Alaposan megválogatjuk, hogy mit tanuljunk s ebben sok segítséget kapunk a Központunktól.

— Hogy most mit tanulunk? — Vendégszereplésre készülünk Debrecenbe, ahol 18-án önálló műsorral lépünk fel. Erre az alkalomra Skapin furlangjait tanuljuk nagy izgalommal, mert azt szeretnénk, ha nagyon jól sikerülne.

— Nem újság ma már az ilyes-

A munka csatájában vívjuk ki Pártunk bizalmát

Ifjúsági üzemmű alakul a Vagonyárban

A tűzikövácsműhely elülső részéből csaknem mindenki elváozott, de a túlsó részében, ahol a rugókövácsonk dolgoznak, még néhány fiatal beszélget.

Komoly feladatról van szó. A műhelyt ifjúsági üzemművé alakítják. Nagy az izgalom.

Vajjon sikerül-e, adja-e beleegyezését a Párt és az üzemművezetőség — vetődik fel a kérdés. Nyikita György (115 százalékos teljesítése van) szól: — Persze, hogy sikerül, hiszen ezzel is bizonyítjuk, hogy érdemeket akarunk lenni Pártunk bizalmára, Rákosi elvtárs bizalmára.

Nem engedik, hogy egy-egy közülük hosszas beszédbe kezdjen. Mindenkinek van mondanivalója.

Egy ifjúmunkás beszél, keze ökölbeszorul: — Mi tudunk harcolni a békekért. Nem engedték be Gosztovvi Jánost és még sok más küldöttet a Világkongresszusra, mert félnek a békétől. Mi nem ijedünk meg.

TAKARÉKOSKODUNK A SZÉNNEL

A DIVSZ megalakulásának évfordulóján a Rákosi Mátyás Vas- és Féművek Varrógépgyárában ifjúmunkásai villamos energia megtakarítási versenyre hívták ki az üzemek fiataljait. S a rugókövácsonk munkások vállalták, hogy 16-an elvégzik azt a munkát, amit eddig 23-an végeztek el két műszak alatt.

Igy, hogy a Párt és az üzemművezetőség beleegyezett tervük megvalósításába, még sokkal fokozottabban tudják egymást „ellenőrizni", hogy ne éjjen feleslegesen villany, ne használjanak fölöslegesen szenet.

Ugy vélik ők is, hogy sok kistokra megy és a takarékos-

kodással nagy eredményeket érnek el. A két műszak összehasonlításával naponta 3,5 kilowatt elektromos áramot, napi fogyasztásuk 36 százalékát takarítják meg. Munkájuk átszervezésével lehetővé válik, hogy naponta 3,2 mázsa szén, eddigi fogyasztásuk 33 százaléka felhasználjon és más fontos helyen segítse elő a termelés növelését.

VAGONOK SZÁZAI GÖRDÜLJENEK

A Párt bizalmát előlegezte Nyikita Györgynek, Szabó Sándornak, Török Mihálynak, Mányi Józsefnek, Erdős Jánosnak, Fucskó Imrénének és valamennyiüknek. Az üzem fiataljai, de az idősebb munkások is

feljűk fordulnak most. Nagy esemény ez. Nem elégszenek meg a mostani 107 százalékos műhelyhatással, többet akarnak. Azt akarják, hogy vagonok százai gördüljenek szemmel és kövekkel a dunai építkezéshez. Így akarják segíteni a bányász fiatalok munkáját is. Már eltervezték az „új" üzemi feldisznítését. — A bejáratnál szemben Sztálin, Rákosi elvtársak képeit s a békegalambot helyezik el.

Sztálin, Rákosi elvtársak nevével indulnak a munka hatalmas „csatájába". S amikor hétfőn reggel újra felemelik a nehéz kalapácsot, arra gondolnak, hogy messzehordó fegyvert szorítanak kezükben.

Dániel Mária

Egy szövönő levele az oktatásról

Kedves elvtársak! Én a textilgyár szövönője annak öröme irrom ezt a levelet, hogy az elmúlt héten beindítottuk üzemműnkben az őszi oktatás során a politikai iskolákat. Én már tavaly kilenc hónapon keresztül tanulhattam. Alapfokú szemináriumra jártam, ami által olyan jelentős tudásra és politikai öntudatra tettem szert, hogy a termelésem fellendkedett. Négy gépen dolgoztam egész a múlt hónapig, ami nekem és családomnak több kenyert és más anyagi javakat hozott. Jó munkánkkal és politikai tudással kiérdemeltünk azt a kitüntetést, hogy a legfelső főtöbbségben ülök vagonok. Mint munkásnőnek, jogom és kötelességem, hogy a törvény előtt ítéletet mondjak azok felett, akik szocializmusunk és békénk ellen törnek.

termeléshez, de megtant a béke védelmére és az imperialista háborús gyújtogatók gyűlöletére is. Elvtársi üdvözléssel: Szily Tiborné szövönő.

Ha kell fegyverrel is megvédjük szabadságunkat

Mi, bűntörvényi dolgozók is mély felháborodással értesültünk az angol kormány aljas cselekedetéről, — nem nevezhetjük másnak, — hiszen a beutazási engedélyek megtagadásával még fokozottabban kihangsúlyozták, hogy ők a háború hívei és a béke ellenségei.

De mi, ebből a cselekedetből azt is kiérezzük, hogy félnek ezek a bitang halálgyárosok ennek a szónak még a hallatától is, hogy: „Béke!" Tudják, hogy e szó mögött hatalmas, 800 milliót számláló tábor áll, élén a Szovjetunióval. Mi, hajlított bűntörvényi dolgozók is tudjuk, hogy ezzel az eljárásukkal nem mentik meg a bőrüket, ők

A Természettudományi Társulat debreceni csoportja eddig körülbelül 90 tagból áll. Ma lesz az alakuló közgyűlés, amelyen a csoport vezetőségét is fog választani. Az előadás után a tagok csoportonként konferenciát tartanak az eddig átvett anyagokból. A közgyűlésre és az előadásra belépődij nincs, érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

PATAKI GYULA
Tátra-u. 11. és
SZILÁGYI RÓZSA
Csillag-u. 34.
folyó hó 8-án házasságot kötöttek

BÉKE ÉS HARC

Béke és harc
Még a papíron is milyen furcsa egymás mellett e két fogalom. Ertelme milyen ellentétes, mégis ez a kulosa minden kétes helyzetnek
és ahol szabadon száll a szó, zeng az ének,
hite és becsülete egyformán van ma harcnak és békének.

Béke és harc.
Amikor a föld nagyrésze még vérről és könnyel öntözött,
s a világ újra fegyverbe öltözött,
nem szabad könnyelműen napirendre térni e két szó fölött,
amikor a löke könyvet és embert éget,
amikor mindnyájunkat egyre égetőbben nagy indulatok tüze hevít,
a fogalmak tisztázása végett minél érthetőbben a békéről és harcról egyre többit írni és beszélni kell!
Békét!
Ezt zúgja, ezt vallja a haladó világ,
a fiatalok hada, ha rágyújt a dalra erről énekel.

Tervünk a munka és a jólét,
célunk a béke s a szabadság,
de ezért küzdeni kell!

És kiáltjuk,
de békevágyunk nem ájult széplelkek és gyáva haszonlesők puha menedéke.
Példaképünk nem a bárány, mely megemlék a nyiroja előtt.
Nem a kispolgár, akinek minden mindegy, csak irháját mentse.

Sorsunk irányítója nem a jószerecsse, nem a véletlen, nem az álmot!
Mi győzni akarunk és ezért győzünk a halálont!

Mi békét akarunk és ezért készen vagyunk a harcra, mi győzni akarunk, de nem vágyunk véres sarcra. Logikánk nem a farkas logikája, ki hamis ürüggyel szétlépi a bárányt, mert gyomra telhetetlen s a kedve jónak úgy találja!

A farizeus világ nótáját bárhogyan fújja,
háborúknak nem a tökéletes háborúja,
— és nem is céltalan vetélkedés, hisz eszménkhöz méltatlan volna ostoba lovagi torna!
Béke és harc.
Nem jelent kétes kalandot szemünkben már e két szó.
Tudjuk, nem ellentétes, hanem egymással szembenálló, fogalmat takar.
A szívünk, az agyunk békét akar,
de készek vagyunk harcolni is érte!
S ha küzdelmünk nyomán új világ támad,
melyben a munka jutalma nem festett mennyország, hanem valóság
a boldog élet itt, a földön,
hol a farkas és a bárány meséje meg nem ismétlődhet.
Ami miatt oly sok vér folyt
— Nincs kizsákmányoló és nincs kizsákmányolt, senki büntetlenül sem testet, sem lelkét
meg nem ölhet!
Ha majd küzdelmünk nyomán új világ támad
s ujjongva zeng a győzelmi ének;
felszabadult szívvel mondhatjuk el,
bármilyen árat is fizetünk érte,
megértel!

KONCZ ANTAL

A béke nevében végzett munka

Magasba nyúlnak az ég felé a moszkvai „Sarló és kalapács”-gyár keményei. A Martin kemencék és a hengerek mellett lelkesen dolgoznak a moszkvai fémkohászok. Munka közben minden ember a békére gondol.

Zsuavljev olvasztár, aki terven felül 20 tonna acélt olvasztott, ezt mondja:
— Ez a mi hozzájárulásunk a béke ügyéhez.
Vaszin öreg, Lenin-rendes szakmunkás a következőket írja a faluiságban:
„Csak munkával védelmezhetjük meg a békét. A béke nevében végzett munka a legnemesebb, legemelkedettebb cél.
A „Sarló és kalapács” gyár dolgozói egyemberként írták alá a stockholmi békefelhívást és békeműszakot kezdtek. Október 20-án a gyár műhelyeiben nagygyűléseket tartottak, ahol a fémkohászok megvitatták a béke hívei második világkongresszusának munkáját.
A hengerében megtartott gyűlésen Ivan Turtanov, a béke hívei második össz-szövetéségi világkongresszusának küldöttje szólalt fel, aki a konferencia munkájától számolt be. Turtanov 25 évvel ezelőtt egyszerű munkásként került a gyárba és ma egyike a legjobb művezetőiknek. A moszkvai kerületi tanács tagja, munkájáért két Lenin-renddel tüntették ki.
— Elvtársak — fordul az összegyűltekhöz Turtanov. — A béke hívei második össz-szövetéségi konferenciája alkalmából Moszkvában összegyűltek a szovjet nép legjobb képviselői. A küldöttek felszólalásaiból a nép hangja csendült ki. Mind ki-

fejezésre juttatták a nép lobogó gyűlöletét az amerikai-angol háborús gyújtogatásokkal szemben és békét követeltek. A konferencia bebizonyította, hogy a szovjet nép szilárdan sorakozik fel a Párt és a kormány mögött.
— Mi tudjuk, mi a háború, nem felejtettük el, hogy milyen szenvedést hozott szovjet népünknek, de tudjuk azt is, hogy milyen gyorsan építettük mindazt újjá, amit a háború lerombolt.
— Az új életre kelt gyárakban, a helyreállított kolhozokban, egyre hatalmasabb eredményeket érnek el a szovjet dolgozók. Minden szovjet ember a kommunizmus építéséért végzett békés munkával van elfoglalva.
— Módomban volt ellátogatni Angliába a szovjet szakszervezeti küldöttséggel. Beszélgettem az angol dolgozókkal és egy angol hengerdei munkás azt mondta nekem: „Mondja meg a szovjet dolgozóknak, hogy az angol fémkohászok soha nem fordulnak ellenük. Tudjuk, hogy a szovjet nép harcol a békéért, minden ember boldogságáért, minden nép függetlenségéért.”
Ez is mutatja, hogy a béke erőt felmérhetetlenek és napról-napra növekednek. Akárhol dühöngenek az amerikai-angol háborús gyújtogatások, nem lesz módjukban megvalósítani terveiket. Békeharckunkat támogatja a világ minden becsületes embere és győzelmünk biztosítéka. tanítónknak, a nagy Sztálinnak bölcs vezetése. Még jobban fogunk dolgozni, hogy munkánkkal erősítsük

nagy hazánkat, amelyre mélyes tisztelettel és bizalommal tekint minden ember, akinek drága a béke és demokrácia.
A béke nevében dolgozni! Ez a gondolat hatott át minden felszólalást. Még több fémet, acélt termelni a békés építkezést szolgáló gépek számára.
A nagygyűlés résztvevői Sztálinhoz intézett levelükben kijelentették:
— Szilárd elhatározásunk, hogy harcoljunk a békéért és megvalósítsuk a béke ügyét. A háborús uszítóknak adott legjobb válasz önfeláldozó sztahanovista munkánk lesz, melyet szeretett szovjet hazánk virágzásának, a békének és a demokrácia nevében végzünk.
A béke diadalra jut a háború felett, mert ennek a mozgalmnak az élén ott áll szeretett vezetőnk és tanítónk, Sztálin elvtárs.

Munkában a debreceni városi tanács

A Csörsz és a Honvédelem utca lakosai kérték a városi tanácsot, tegyék lehetővé új, a lakásukhoz közel eső kút fúrását, mert a régi igen messze van és a vízhardás sok fáradtságot okoz. Bár az új kútra csak néhány családnak volt szüksége, a tanács így is azonnal intézkedett. Alig telt el három nap, elkészült az új kút. A tanács ismételt bebizonyította, hogy saját ügyének tekint a dolgozó nép ügyét és a legkisebb és legnagyobb dolgokban is egyaránt gyorsan, jól intézkedik.

*
A Petőfi általános iskola tanu-

Hogyan dolgozzanak a helyi tanácsok? Tervszerűség a munkában

A következőkben cikksorozatot közlünk a lapunkban s ezekben a helyi tanácsok munkájához nyújtunk segítséget. Nemrégiben megválasztott tanácsaink még az első lépéseket teszik s feltétlenül fontos, hogy tanulmányozzák a szovjet munkáját. A szovjetunióbeli szovjetek sok-sok gazdag tapasztalata hasznos útmutatásokat nyújt számunkra. Az első kérdés, amelyekkel foglalkozunk: a tervszerű munka kérdése.

Sztálin elvtárs azt mondta azokról a funkcionáriusokról, akik terv nélkül, szűk látókörűen végzik munkájukat, hogy: „becsületlenül, lankadaltanul eveznek... de hogy hová, nem tudják, de még csak tudni sem akarják”. Az ilyen munka kormány és vitorla nélküli munka — tanít bennünket Sztálin elvtárs. A helyi tanácsoknak, a végrehajtó bizottságnak s az annak alárendelt valamennyi szervnek jó munkáját a pontos, jól átgondolt munkaterv biztosítja. Milyen tervet készítsünk? A kiváló falusi szovjetek gyakorlata azt bizonyítja, hogy a legjobb a három hónapra összeállított munkaterv. Például az Altáj-vidék novogorjevi falusi szovjetének végrehajtó bizottsága azelőtt egyhónapos munkatervet készített. Az egyhónapos munkatervekben azonban nehéz volt részletesen kidolgozni az állandó bizottságok működését és olyan főmegtérőket keresztülvitelt, mint a lakosok falusi értekezleteinek, valamint az aktívártekeztetések összehívása. A munkatervet ma már itt is három hónapra állítják össze. A tervjavaslatokat a végrehajtó bizottság, az állandó bizottságok tagjai, a küldöttek, valamint az aktívák bevonásával idejekorán kidolgozzák. A végrehajtó bizottság elnöke és tagjai számításba veszik a falusi szovjet állandó bizottságának, a küldöttek, a kolhozok, a falusi értelmiség és a kolhozelnökök véleményét. Ennek eredményeképpen olyan munkaterv készül el, amely a végrehajtó bizottság segítségét nyújt ahhoz, hogy behatárolhasson a falusi élet minden kérdésébe, eredményesebben valósíthatja meg területén a kultúrpolitikai és gazdasági építőmunka irányítását.

A munkatervben a falusi szovjet végrehajtó bizottságának fő feladata az adott idő legégetőbb kérdéseinek megoldására irányul, mint például a vetés előkészítése és elvégzése, a betakarítás, a terménybeszolgáltatás, stb. Ezzel egyidejűen a többi ügyek sem maradnak figyelmen kívül. A novogorjevi végrehajtó bizottság tervét felölelik a falusi költségvetés, népművelés, egészségügy, a kultúra, felvilágosító munka és egyéb munkakörök kérdései is. Ugyancsak figyelembe veszi a terv az aktívák tartott különböző értekezleteit, a falu lakosainak összejöveteleit, a küldöttek ellenőrző munkájának megszervezését. A munkatervben rögzítik a végrehajtó bizottság valamennyi tagjának megítélését. A terv meghatározza, mikor és milyen kérdésekkel foglalkozzanak a szovjet állandó bizottságai. A végrehajtó bizottság havonta háromszor, a tervben meg-

állapított napokon tartja meg gyűléseit. A végrehajtó bizottság által felállított negyedévi munkatervet jóváhagyásra a falusi szovjet ülésén elé terjesztik.

A falusi szovjet végrehajtó bizottságának munkatervében a legfontosabb egyike az, hogy a bizottság minden munkájánál meghatározza a munka egyéni felelőseit.

A terv végrehajtásának folyamata közben a végrehajtó bizottság elöllel gyakran új feladatok merülnek fel. Néha a körülmények folytán előbb szükséges olyan feladatok megoldása, amelyeket sokkal későbbi határidőkre irányoztak elő. Mi a teendő ilyen esetekben?

Az élenjáró falusi szovjetek tapasztalata azt mutatja, hogy ilyen nehézségek könnyűszerrel legyőzhetők, ha a végrehajtó bizottság minden egyes gyűlésén ellenőrzi a munkaterv teljesítését, áttanulmányozza és jóváhagyja a következő gyűlés napirendjét, amely a terv kérdései mellett egyidejűen tartalmazza az új, a mindennapi élet által felszínre hozott kérdéseket is.

Az élenjáró falusi szovjetek a nyári hónapokban megfeszített és odaadó munkát végeznek. Igazgatják a kolhozokat, szervezik közöztük a tapasztalateserüket, azonban elterjesztik az élenjárók kezdeményezéseit, segítik az elmaradottakat. Még a betakarítás legforróbb időszakai alatt sem hanyagolják el az olyan természetű ügyeket, mint például az iskolák téli előkészítése és javítása, a falusi egészségügyi intézmények és a fogyasztási szövetkezetek működésének ellenőrzése, stb.

A munkaterv összeállításánál a falusi szovjet végrehajtó bizottsága vezetőinek nem kell minden esetben felsőbb utasításra várnok. Kötelességük új kérdéseket felszínre hozni, fel kell ismernük az új követelményeket és azokra helyes megoldást kell találniok.

Példaképpen felemlíthetjük Rjazan-terület ribnovói járásának kuzmicski falusi szovjetét. Kezdeményezésére a faluban még a háború alatt bevezették a vízvezetékét. Ugyancsak a szovjet kezdeményezésére a járás valamennyi kolhoza közös erővel nagy járási vízellátó művet építetett, amely a járás 78 kolhozát látja el villanyerővel. A villanytelep áramával működő villanytraktorok 11 kolhoz földet munkálják meg. Huszonnyolke kolhozban megszervezték a villanyerőplést. A nehéz testi erőfeszítést igénylő munkák többségét villamosítják a kolhozokban.

Erlélt, hogy a kuzmicski falusi szovjet végrehajtó bizottságának terveiben most már megvalósított az eddigi kérdések természete. Ma már ilyen kérdések merülnek fel a végrehajtó bizottság gyűlésein: a falusi rádióközpont munkája, a falusi klub építésének menete, valamennyi nehéz testi erőfeszítést igénylő mezőgazdasági munka teljesítése, a falu új szakmunkásainak — villanyserelői, villanytraktorvezetők — kiképzése.

Bármilyen jól beütemezett a falusi szovjet végrehajtó bizottságának munkaterve, bürokratikussá válik, ha nem tükrözi vissza a való élet reális követelményeit, ha összeállításánál és végrehajtásánál figyelmen kívül hagyják a küldöttek, az aktiva tanácsait és tapasztalatait. Jó munkaterv kidolgozása még korántsem jelent jó vezetést. „Az izzó tervirányítás — tanítja Sztálin elvtárs — csak a terv felállításánál történő bontakozik ki.”

A falusi szovjetek vezetői munkájukkal szemben mindig érzik az alkotó elégedetlenségét, minél több és jobb munka elvégzésére törek-szenek. A tervbevitel intézkedések megvalósítása mellett a falusi szovjet végrehajtó bizottsága egyre javítja és tökéletesíti munkáját. Az előtte álló feladatok végrehajtásában nemcsak a küldötteket, vonja be, hanem a falusi aktiva széles halózatait is. Ebben rejlik a falusi élet szocialista átalakítása terén az új sikerek biztosítása.

Ma, den be és tel szilárd söt a kel, m kelepen szünke Dolg frontja ennek hogy 118 sz újabb üzemü den es munká vetkez ról-hór teljesít radotta jestők Szép anyagtú kentés 9.3 sz melyet tünk e hez v nényv zetés szaki e biztosi munka dese t jelentő

A M Zene

Nov kerül kus ze hangv vezén Agnes Csajko adja e meg C dosa : preluo

Az

Tóth ele jö Minden kor á dót, e dantia kívül, munka ajlát. Azó DISZ ben. Néhe rátnőj elött. nak. gondol Tóth beszé, ére. Tett. Ig bevált: Dolg nai V

Az építési KISS köműv ves és képzős Vasmí tanui rü mu hazánk novista Haza hánvó talalok mindig kások numár nálhas zánkba építőip

A Richter-gyári dolgozók megelőzték a büdszentmihályi Alkaloidát

Ma, amikor az egész világ minden becsületes dolgozója szavakkal és tettekkel egyaránt bizonyítja az elvárásokat és egyúttérzőségeket a szabadságukért küzdő népekkel, mi a „Richter”-gyár debreceni telephelyének dolgozói is kivesszük rászólunk a békéért folyó harcból.

Dolgozóink átlátják a termelési frontján vívott harc jelentőségét és ennek az öntudatnak köszönhetően, hogy üzemünk október havi tervét 118 százalékra teljesítette, ezzel újabb kimagasló eredményt érve az üzemünk életében. Ez a szám minden egyes dolgozónk több és jobb munkájától tevődik össze és következménye annak, hogy hónapról-hónapra emelkednek az egyéni teljesítmények és csökken a lemaradottak, a 100 százalék alatt teljesítők száma.

Szép eredményeket értünk el az anyagtakarékosság és selejtesök-kentés terén is. Mutatja ezt az a 9,3 százalékos önköltségesök-kentés, melyet a III. negyedév folyamán értünk el az 1949. év III. negyedévéhez viszonyítva. Ennek az eredménynek az elérését a műszaki vezetés jó munkaszervezése, a műszaki előfeltételek kellő módon való biztosítása és nagymértékben a munkaversenymozgalmak kiegészítése tette lehetővé, de elősegítette jelentősen a tanácsválasztásokra és

a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára tett felajánlások szép száma is.

A munkaversenymozgalmak másik vonalán; az üzemek közötti párosversenyben is megállottuk a helyünket. Még az év elején párosversenyszervezők kötöttünk a büdszentmihályi „Alkaloida” Vegyészeti Gyárral. A szeptember havi kiértékelés szerint első lettünk 531 ponttal az „Alkaloida” 394 pontjával szemben. Így a vándortábla is hónapban is birtokunkban maradt.

De nem akarunk ezeknél az eredményeknél megállni. Az elért eredmények mellett van még tennivaló bőven. Dolgozóink lelkesedése biztosítja számunkra a lehetőséget arra, hogy eredményeinket a jövőben még felülmuljuk és célunkat: öt éves tervünket minél előbb befejezhesük, ezáltal is erősítve szocialista országunkat és a világ nagy béke-táborát.

Sebestyén Pál
Richter-gyár.

Politikai iskolák hallgatói, harcoljatok a babonák ellen

Édes testvérei egymásnak a tudatlanság, a sötétség, a reakció. S hasonlóan elválaszthatatlan barátok a haladás, a műveltség, a tudomány. A Nagy Októberi Forradalom nem győzedelmeskedett volna, ha nem vezetne volna egy olyan elmélet, mint a marx-lenini elmélet, s nem lenne egyre gazdagabb országunk, nem haladhatnánk a fejlődés útján, ha nem lenne Pártunk, amely a tudományos világszemléletre támaszkodó marx-lenini elméletet követi.

A béke, a szabadság, a feléledés, a boldog élet és a haladás barátai a tudomány, a műveltségnek.

A héten megindult politikai iskolák első anyaga ez volt: „Harc a babonák ellen.” Harc a sötétség, az elmaradottság, a tudatlanság ellen. Az ellen, amelyet rákényszerítettek a mult uralgó dolgozó népiinkre, s most népiink ellenségének fegyvertárában fel-lehetjük. Ugy harcolnak a dolgozó nép ellen, hogy az elmaradottságra, a tudatlanságra támaszkodva hintik el romboló szavukat.

S felhasználják az osztályharcban is. Menjen a javasasszonyhoz — sugta egy pocsjai szegény-paraszt fiúba a reakció —, az majd meggyógyítja a tüdőbajából. A szegényparaszt el is ment. Egészséges akart lenni, ki akart gyógyulni abból a betegségből, amelyet azok uralma alatt kapott, akik neki ez a tanácsot suttogták. A javasasszony azt mondta: egyen és pihenjen, s adott valami port. A dolgozó valóban egy idő múlva jobban érezte magát s öszszel beirakozott a termelősövetkezetbe. Dolgozni azonban nem tudott, mert az ősz, a tüdőbeteg emberek kaszája elvitte. S most az ellenség azt kezdte suttogni a faluban, hogy mindez azért van, mert belépett a termelősövetkezetbe. Ezért ha't meg. S ugyanezt mondák akkor is, amikor egy csoporttagot temettek és a ló a szokálan fekete bőbitától megijedt és agaskodni kezdett. Ez figyelmeztetés, ne lépjenek be a szövetkezetbe. Nyírcsádon a villám agyonlőtt két lovat s éppen azért a dolgozókat, aki be akart lépni a csoportba, nosza a falu ellenségél azonnal kezdtek hirdetni, mindez azért történt, mert csoporttag akart lenni.

A kismarjai politikai iskola vezetője elmondta, hogy ő gyermekkorában igen messze lakott az iskolától, nagyon félt odamenni, s azt javasolta valami szomszéd, hogy félésről legjobban a száritott koponya törve. Mindenféle mérget beadtak volna egy kisgyermeknek, s mindezt a tudatlanság, a műveletlenség szülte, amelyben a mult uraló akarták tartani a népet, amelyet kihasználának most a nép ellenségei.

Egy debreceni politikai iskolán felállt egy elvtárs és azt mondta, hogy lassan mondja az előadó elvtársnak az előadását, mert nagyon nehezen tud írni. Most tanult meg még így is.

„A multban nem tudtam tanulni, mert amikor iskolába kellett járni, hát nem volt cipőnk.” Kilenc gyereknek két pár cipője volt csak, s így nem mehetett mind az iskolába.

A mult uraló gondoskodtak, hogy a dolgozók közül kevesen ismerjék meg a felemelkedés útját. Különösen a dolgozó parasz-tok között nagyon sokan nem tudtak írni-olvasni, mert mint ahogy a Kishegyesi-úti kislakások politikai iskolájában mondta az egyik elvtárs: — Nekem libát kellett őrzni, korán hozzákezdtém a munkához, mert nem volt mit enni.

Hogy csodálkozott ezen a kis Faragó Katalin, aki kint a Vagongyár tanműhelyében lakatos-tanuló, s aki szintén ott volt a politikai iskolán, ő már abban a boldog világban nő fel, ahol serkenti a dolgozók gyermekeit a továbbtanulásra.

Mindenki előtt ismeretes az a kulákfurfang, amellyel szintén a termelőcsoporthoz akarták szétug-rasztani, — hogy belépni akaró parasztoz ablakát bekenték petróleummal, s az, ha rászütött a nap, foszforeszkált. Ez égi jel — mondták a falvak ellenségei, — így bélyegzik meg azokat, akik csoporttagok akarnak lenni. Az egészet egyetlen törléssel el lehetett tüntetni. A maradiságot azonban nem lehet egyszerűen eltörölni, harcolni kell a maradiság ellen, s ebben a harcban fő-kepven párttagjaink, népműve-loink, a politikai iskolai hallgatók járjanak elől.

Most a politikai iskolákon szem-mináriumszerűen átveszik ezt az anyagot: „Harc a babonák ellen”. A hallgatóknak a köte-lességük, hogy felvilágosító munkát végezzenek a dolgozó parasz-tok között, főleg azok között, akik hajlamosak a maradiságra, akik még mindig mákot itatnak a gyerekekkel és a macska fer-kát tesszik a szájába, ha nyáláz-zik. Olyanokkal, akik Péter-Pál-nál előbb nem akarnak aratni, mert azt mondja a szomszéd, s ez olyan régi hagyomány. Vilá-gosítsák fel ezeket a dolgozókat, hogy a reakció kihasználja a ma-radisághoz ragaszkodókat. Az el-lenség azt akarja, hogy a gyer-mekek elpusztuljanak, azt akarja, hogy a gabona túlérve peregjen le, hogy ezzel is kárt okozzanak a dolgozók államának, azt akar-ja, hogy tudatlan és elmaradott maradjon a magyar dolgozó pa-raszt. Mondják el, hogy senki ne higgyen a babonáknak, mert ezzel saját magának okoz kárt és se-gíti békénkre törő ellenségeinket. A szovjet emberek a tudomány segítségével legyőzték a termé-szetet. Ismerjük a hatalmas ter-velket, a megvalósult örömtive-ket, az újfajta növényfajtákat. Nekünk is a szovjet emberek példáját követve, művelődni kell. Mindenki tanuljon, mert a tudat-lanság az ellenség, a sötétség birodalma, miénk pedig a fejlődés, a tudás, a boldog élet bi-rodalma.

A brit kormány a béke ellen

A közgazdasági flugimnázium nevelői és tanulói röpgyűléseken foglalkoztak az angol kormány döntésével és a következő levelet juttatták el lapunkhoz:

„Iskolánkban is nagy felháborodást keltett az angol kormány fasiszta szellemű magatartása, melynek során 17 magyar béke-küldöttől megtagadta a beutazási engedélyt. Persze nemcsak a mi sheffieldi küldöttségünk létszámát csökkentette felére az angol munkásság hűtlen sáfára, hanem más békeszerető nép küldöttséivel szemben is az „óvatosság” eme nagyon jellemző végső eszközhöz folyamodott. A munkás-áruol brit kormány elvakult dühében olyan világhírű személyiségeket is nem kívánatosnak tartott, akik a Béke Hível Világkongresszusa Állandó Bizottságának tagjai, mint pl. A. Fagyjev, vagy I. Ehrenburg és sok más hírneves író és tudós.

Csak hogy ez a náci szagú politikai sakkhúzás eredménytele-nebb, mint a fudoklónak a számaszalba való kapaszkodása. A Bé-ke Híveinek számát nem lehet a sheffieldi résztvevők száma ará-nyában csökkenteni a legkiprobáltabb fasiszta módszerekkel sem. Sőt ellenkezőleg. Az imperialisták újabb merénylete a Béke ellen csak még elszántabbakká teszi a Béke-táborát és kinyitja a szemét azoknak is, akik eddig nem szereztek volna bizonyosságot arról, hogy a „nyugati demokrácia” voltaképpen nem más, mint leplezett fa-sizmus. Bár úgy látszik, hogy már lepezni sincs idejük tehetetlen haragjukban azoknak, kik ezt az „áldásos demokráciát” a dolgo-zó tömegekre ráerőszakolják.

Mi szocialista munkával, még jobb, még szilárdabb helytállás-sal és összefogással, a Béke ügyéért hozott boldog áldozatvállalás-sal felcünk a fasiszta módszerekre. Meggyőződésünk, hogy az an-gol nép nagyrésze éppúgy elléti kormányt magátartását, mint mi, és egy táborban van velünk. A Béke, az igazság végső győzelmé-annál közelebb van, minél többen akarjuk és minél eszeveszettebb eszközökkel próbálják azt megakadályozni a nagytőkés társadalmi rend utolsó mohikánjait.”

A Debreceni Közgazdasági Gimnázium tanári kara és DISZ ifjúsága.

A MÁV Filharmónikus Zenekar második bérleti hangversenye

Nov. 18-án, szombaton este kerül sor a vasutas filharmonikus zenekar hangversenyére. A hangversenyt Rubányi Vilmos vezényli, közreműködik Vadas Ágnes hegedűművész, aki Csajkovszkij hegedűversenyt adja elő. A műsoron szerepel még Goldmark: Sakuntala, Kadosa: II. Szimfónia, Liszt: Les preludes.

Azokról veszünk példát, akik felépítették Komszomszokot

Hajdúsámszomból eddig 150-en jelentkeztek a Dunai Vasmű építéséhez

Tóth Margitot szőlítják. A padok elé jön és szembenéz a többiekkel. Mindenki figyeli. Arca piros. Amikor ádák neki a vörös nyakkendő-t, elfogadott, úgy érzi, hogy mon-dania kell valamit, de néhány szót ki-vül, melyben ígéretet tesz a jobb munkára, nem hagyja el más az ajkát.

Azó a kínolt az úttörők sorából. DISZ tag a csapókereszt-szervezet-ben.

Néhány pillanatra megállnak bar-ránójával. D ék Erzsébettel az ajtó előtt, majd bátran belépnek. Izgul-nak, vajjon sikerül-e a szépen el-gondolt terv.

Tóth Margit gyorsan, folyékonyan beszél. A hangja cseng, mint az érc. Tudja, hogy a pajtasai előtt tett ígévének egy részét akarja beváltani.

Dolgozni akarnak menni, a Du-nai Vasmű építkezésénél szeretné.

nek résztvenni. Most mindent egy szuszra akarja Margit elmondani.

Tóth Margit nagyon szeret élni, éppen úgy, mint mások s ezért is megy a hatalmas építkezéshez. Hal-lotta Rákosi elvtárs beszédét. „A Párt bizik bennünk” — villant át akkor agyán. Azán újra eszébe jutott a vörös nyakkendő. Be kell bizonyítani, hogy érdemes a Párt bizalmára.

— Azt mondták, nem bírjuk majd a munkát, mert fiatalok vagyunk. Oleg Kosevoj izzenhatéves volt. Márpedig mi róla veszünk példát. Róla, aki élete árán is védte né-pét. Meg azokról, akik felépítették Komszomszokot.

Boldognak érzik magukat, hogy sikerült a tervük és Deák Erzsébet büszkén mondja, hogy néhány hét-tel ezelőtt jöttek be Hajdúsámszomból, ahonnan idág 150-en jelen-

keztek az építkezéshez. Tóth Margit és Deák Erzsébet szerszámot vesz a kezébe s meg akarják állni helyüket az építkezésnél.

Ott állnak majd óc is a hatalmas gyár falainál s később talán a kő-hők előtt, a mérnökök, technikusok, mellett és nézik, mint folyik a tű-zes vas, hogy aztán formákba ke-rülve, majd gépekké válna, ezek és ezek boldog jövőjéhez járuljon hozzá.

(D. M.)

A szovjet sztahanovistáktól tanulnak

Az elmúlt napokban a Magas-építési NV három kiváló dolgozója, Kiss István elvtárs sztahanovista kőműves, Véghvári Ferenc kőmű-ves és Oláh Juliánna kőműves át-kepzés elutazott a dunapentelei Vasmű építkezéséhez, hogy szem-tanulni lehessenek annak a nagyszé-rű munkának, melyet a nennreg hazánkba érkezett szovjet szta-hanovisták bemutatnak.

Hazánkban már nagyon sok szta-hanovistája van és értékes tapasztalatokkal rendelkeznek, de ez még mindig kicsiny a szovjet építőmunkások tudománya mellett. Ezt ta-nulmányozzák most, hogy felhasználhassák szocializmust építő ha-zánkban, hogy tovább fejlesszék az építőiparban a szocialista munka-

módszert. Maximenkó elvtárs szov-jet sztahanovista és társai mindent megtesznek, hogy a magyar szta-hanovistáknak, a Pozsonyi Zoltán-oknak és Kiss Istvánoknak még nagyobb tudásuk legyen a szakmá-ban. Ez a tény, hogy a szovjet emberek saját hazánkba jönnek és átadják munkamódszerük leg-nyát, bizonyítja a két nép elszakít-hatlanságát és örök barátságát. Kiss Istvánék egyébként egy hétig tar-tózkodnak Dunapentelel, hogy a legkövetkezőben át tanulmányozzák a szovjet építőmunkások nagyszé-rű munkamódszerét, hogy haza-erkezve tovább terjesszék építőipa-runk fejlesztése és szocialista ha-zánk érdekében.



METEOR:
D. e. 10. d. u. 3. 5. 7 órákor
UTOLJÁRA!
Messzi vizeken
Hétjátéki: 3, 5, 7 órákor
Egy élet muzsikája
Glinka élete muzsikája
BEKE-MOZI:
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órákor
VIDÁM MŰSOR!
1, 2 forintos helyárakkal
Állatok színháza
Séta az állatkertben
Rendellen Ivánka
Bátrak sportja
Hétjátéki:
Egy élet muzsikája
Glinka gyönyörű zenéje
Előadások: 4, 6, 8 órákor
VIGMOZI:
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órákor
hétfőn: 4, 6, 8 órákor
Messzi vizeken

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt déli, délnyugati, később megélénkülő délnyugati, nyugati, a Dunántúlon már északnyugati szél. Változó felhőzet, többfelé, főleg délen és nyugaton eső. Reggel, elsősorban keleten köd. A hőmérséklet átmenetileg tovább emelkedik, hónap nyugaton már csökken.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő gyógyszerárak. 16/18 (volt Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. — 16/1. (volt Sas) Hatvan u. 1. — 16/2. (volt Szilankay) Szent Anna u. 64.

A Keletmagyarországi Nyomdaipari Egyesülés ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes keretek között nyitja meg az Alföldi Nyomda Kulturtermében rendezett nyomtatványkiállítást, ahol a keletmagyarországi nyomdászok munkáit állítják ki.

A Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága Pénzügyi Osztálya folyó hó 18-án délelőtt 12 óráig az Egreskeri Szénáskertben különböző fajtajú korú és ivarrú juhok ad el.

Folyó hó 19-én az IBUSZ külvonatot indít Egerbe 50 százalékos kedvezményrel. Részvételi díj 18 Ft. Jelentkezés november 16-ig a menetjegyi irodában.

Takarmánygazdálkodási tanfolyam indul hétfőn Debrecenben, a Bősziroményi-út mentén. A tanfolyam kétféle lesz és résztvesznek rajta a termelőcsoportok takarmányfelelősei közül harmincan.

A Leány-utcai állami általános iskola Szülői Munkaközössége november 12-én délután 3 órai kezdettel műsoros délutánt rendez a Belvárosi I./1. párhelyiségében, Csapó-utca 58. szám alatt.

A debreceni Ecetipari vállalat legjobb dolgozója, Kovács Imre műszaki dolgozó. Az ecetiparban országos viszonylatban megszerezte az elsőséget, 300 forint értékű betétkönyvvvel jutalmazták meg Kovács Imrét.

Az apadlatvizsgálatok a következő helyeken és időpontokban lesznek megartva: 21-én, kedden 7-9 óráig a régi Kádár-dűlő iskolánál, 22-én, szerdán 7-9 óráig Szoboszlai-úton a volt Karacs-féle Kovácsműhelynél.

Cukorrépat rejtegető kulákokat lepleztek le Szentpéterszegen. Cs. Szabó Lajos portáján 8 mázsa, H. Szabó Lajos, G. Nagy Sándorné földjén egy, illetve három mázsa cukorrépat találtak elrejtve. Mindhárom kulákokat őrizte vette a rendőrség. A közzététel vesztélyezett bűncselekmény miatt rövidesen megindul ellenük az eljárás.

Fájdalommal tudatjuk, hogy Plangár Sándor 64 éves korában elhunyt. Hétfőn fél 3 órakor lesz a temetése a Köztemető hármastavalyi részében. Gyászolják fiait és unokáit.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen édesanyánk, nagymamánk és szeretett nagynénit:

özv. Nánássy Józsefné
NAGY ANNA

ny. ref. tanítónő életének 66. évében hosszas szenvedés után f. hó 10-én este 8 órakor elhunyt. Kedves halottunkat Miképrese szállítás után az ottani ref. templomból 13-án fél 12 órakor helyezük örök nyugalomra.
A Nánássy-család nevében

Az utca- és háztömbbizalmiak figyelmét felhívja a Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága, hogy ellenőrizzék az őszi vetési területek bejelentését. Minden 400 négyzetözlénél nagyobb területet be kell jelenteni, bármilyen mezőgazdasági művelésre használják.

Vadászfegyvert rejtegetett a szalmakazalban Pataki Kálmán mezőszaki kulák. Engedély nélküli fegyvertartás miatt háromhavi fegyházbüntetésre ítélték Patakit és a fegyvert elkobozták.

Kilenc rendbeli lopás miatt került a bíróság elé Keserő László, hajdúböszörményi volt kereskedő. Orvosi rendelőkben, üres előszobákban női és férfi kabátokat lopott, amiket orgazdákna értékesített. A bíróságon azzal akart védekezni, hogy kleptomániás. Ellenállhatatlan kényszer őrzi a kabátlopásokra. Az orvosszakértő megcáfolta ezt az állítást és sorozatos lopások miatt két és fél évi fegyházra ítélte a megyei bíróság.

8000 forintot sikasztott Magyar Rezső debreceni postafőosztályi, Egreskeri-utcai lakos. Magyar éveken keresztül a postai dolgozók OKÁ-utólványait kezelte és az elszámoláskor 8 ezer forint hiánya volt, amely összeget saját céljaira fordított. Hogy a hiányt pótolhassa, a postai páncélszekrény második kulcsát megcsináltatta és mikor egyedül volt a hivatalban, kivett a páncélszekrényből 8 ezer forintot. A lopást és a sikasztást felfedezték és Magyarat a megyei bíróság fegyházba szállították. A dolgozók államának megkárosításáért súlyos büntetés vár rá.

Fekete Imre hajdúhadházi lakos beteg tehenet adott el özv. Nagy Sándorné hajdúböszörményi dolgozó parasztagoszonny. A tehén gumőkóros volt, s ezenkívül mellhártyagyulladásban szenvedett. Fekete Imre ellen család miatt megindult az eljárás, most hozott ítéletet ügyében a járásbíróóság. csalárárt 2 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Megsemmisítés. Berkes István tiszgyula-házi lakos 1 darab 1941. évi pely kanca csillagos jegyű Baba nevű lovára vonatkozó marhalevele, mely Tiszgyula-háza községben lett kiállítva ismeretlen körülmények között elveszett. Megsemmisítés. — Polgár, 1950. október 18. Tanácselnök

Új mintájú munkakönyveket kapnak a tervezőintézet, kutatóintézet, állami gazdasági és szolgáltató vállalatok dolgozói. A szolgáltató vállalatokhoz tartoznak az üdülő, fürdő, szálloda, fodrász, kozmetikus, színház, mozi, zenekar, ingatlankezelő, könyv és lapkiadó. A nagyobb vállalatok az MTH-től (Budapest, József Attila-u. 8.) kérjék a szükséges nyomtatványokat. Kiseb üzemek a megyei központtól.

Megsemmisítés. Tóth András, újszentmargitai lakos 1941. évi születési pely kanca, jegytelen lovának marhalevele, mely Kalocsai Sándor, emődi lakos részére ismeretlen időben és szám alatt lett kiállítva és nevére átírva, ismeretlen körülmények között elveszett. Megsemmisítés. Polgár, 1950. október 18. Tanácselnök.

Megyei anketé a Szülők Iskolája beindításáról

Ma délelőtt 10 órakor megyei anketé nyílik meg az MSZT helyiségében, Vöröshadsereg útja 49. szám alatt. Debrecen és a megye valamennyi iskoláinak igazgatói, pedagógusai, Szülői Munkaközösségek elnökei és az MNDSZ oktatási felelősei jönnek össze és közösen megbeszéljük a szülők iskolája feindítésének módszereit. A résztvevők számára nagyszabású kulturműsort rendeznek a kultúr-csoportok.

SZÍNHÁZ

A Szerelmi bájjal nagysikere mellett újból bemutató előadásra készül a Csokonai Színház kintő együttese November 12-én este 8 órakor mutatja be Gogoj világsikerű arató ragyogó komédiáját a Leányműzét. A darabot a budapesti Nemzeti Színház fiatal, tehetséges rendezője, Vámos László rendezte. A színház dolgozói a nagy íróhoz méltó lelkesedéssel készülnek. Hottí Éva, Mihályi Lici, Kolár Mária, Zámor László, Seimecz Mihály, Basiliusz Zoltán, Dékány János, Kautzki József, Kócsasvári Ottília, Vajda Dezső és Boross János a szereplői a bemutatásra kerülő szellemes, vidám komédiának. A bemutatón nagy érdeklődés cözi meg úgy a szakma, mint a színházlátogatók részéről.

Bródi Imre szervező titkár.

Heti műsor:

Vasárnap délután 4 órakor: Szerelmi bájjal — Majakovszkij-bérelt. Vasárnap este 8 órakor: Leányműzö — Bemutató. Béreltszünet.

ANYAKÖNYV

Születések. Hartmann Ferenc fm Cucu 12 Sándor, Bakater Lajos konyhai munkás Tüdőbetegoldozó Intézet Lajos, Cseri Károly tüdőoltó Hajdúszoboszló Gábor, Balogh Lajos éjjeli őrs Csapó u. 98. letván, Fekete Lajos fűtőházi munkás Pallag Mihály Cziglédi Sándor tanár Dóczy u. 1. Mária, Tompa István áll. gazd. dolgozó Nyírbrány István.

Házasságok. Balla Sándor cipész s. Szepességi u. 12. és Nézó Ilona t. Sierfia u. 30. Darvai Rezső bútorgyári tisztv Szent Anna u. 10. és Kátóna Mária Wekerle sor 6. Ember András áll. gazd. dolgozó Ebes 15. és Tokajai Magda szoboszlai dűlő 11-b. Gáti István áll. gazd. dolgozó Monostoripályi ut. 18. és Papp Róza Lázár u. 18. (nem) Encser kertőz Belleglő 375. és Kócsy Irén Téglyáskert 111. számú órához Horváth Imre bányász Kút u. 45. és Horváth Irma Hatvan u. 68. Kiss József fm Kaba Pető u. 11. és Bagt Erzsébet Vöröshadsereg útja 39. Kiss Károly asztalos s. Széchenyi u. 17. és Antal Jolán Rigó u. 21. Kiss József fm Tóth-telep 16. és Pál Róza József Kovács Ferenc géplakatos s. Kányavár és Pálizs Mária érmelék u. 3-a. Nagy György MÁV géplakatos s. Barna u. 3. és Tóth Eszter Sárók u. 2. Sári Sándor honvéd alhadnagy Pallag és Nagy Éva Pallag, Szabó István fm Haláp 94. és Kovács Margit Haláp 57. Szabó Béla ÁVESZ tisztv Pereces u. 10. és Cselle Mária Jolló János ut. 2. Szécsi Lajos MÁV géplakatos Kaba és Magyar Irén Kosuth u. 61. Székelyhid József műszerész s. Budai Nagy Antal u. 39. és Balla Júlianna Kislaludi u. 9. Székely Károly Terményforg. tisztv. Püvészert u. 20. és Almási Magda Szabadság útja 6. Sztalmári Gábor földműnkás Nádudvar és Mészáros Rozsa Pesti u. 29. Fülkocs János áll. gazd. ig. Széchenyi u. 32. és Foriza Margit Sztálin körút. 78. Varga József Verőh u. 21. és Roff Róza Kishegyes 34. Tóth András Bánk 72. és Halasi Mária Bánk 55. Nagy Lajos Széchenyi u. 11. és Ibrányi Erzsébet Lajos kir. tér 4.

Halálozások. Szabó István 53 éves Ironti u. 23-a. Fülöp Lajos ny. MÁV s. tiszt 75 éves Nyil u. 155. öz. Nánássy Józsefné Nagy Anna ny. tanítónő 66 éves Szent Anna u. 10-12. öz. Bőr Józsefné Németi Mária 80 éves Marx Károly u. 86. öz. Móri Lajosné Ginechy Anna 57 éves Olajútó 11. Porezli Gábor fm 61 éves Bánk 89.

SPORT

Nagy tudásbeli különbség mutatkozott a két csapat között

Dózsa—Debreceni Dózsa 19:1 (12:0)

Hírverő mérkőzést játszott tegnap délután a D. Lokomotív-pályán a Dózsa együttese. Valóban a fehér mezben játszó csapat bemutatja a labdarúgás minden szépségét és gólzáporos, 19:1 arányú megérdemelt győzelmet aratott ellenfele ellen. A debreceniek megilletődötten vették fel a küzdelmet. Nagyobb lelkesedéssel ennél sokkal többre képesek. Voltak tízpercek, mikor — egész közelről — csak nézték a vendégek játékat. Csújárőrükben nem volt átlító erő, a védelem is sok esetben kihagyott.

A rendezőnek aratolára mintegy 800 néző előtt az alábbi összeállításban játszottak a csapatok:

Dózsa: Gulácsy — Szűcs (Farsang), Nagymarosi, Balogh II. — Fűrjes, Vinkovits (Horváth K.) — Egresi, Várnai, Deák (Szűcs), Krasznai, Tóth.

D. Dózsa: Kocsi (Jutasi) — Fejes, Demeter, Puskás II. — Gombos, Fe-

jes II. — Németh, Szalai, Hegedűs, Dévényi, Puskás I. A mérkőzés előtt Demeter csapatkapitány virágcsokrot nyújtott át Várnainak, a pesti csapat kapitányának, majd megindult a harc az első góllért. A 2. percben Deák érte el. azután csak úgy záporoztak a lövések a D. Dózsa kapujára. Ebben a játékreszben tízenként szer találtak be a Dózsa-csapatok a hálóba, majd szünet után a gyors tisztelőtől után 19:1-re javították az eredményt.

A vendégek győzelme még ebben az arányban is megérdemelt. A helyi csapat tagjai között nem volt meg az összhang. Egyénleg Egresi (a mezőny legjobbja), Várnai, Nagymarosi, Balogh II. és Fűrjes, ill. Szalai, Puskás I., Gombos, Jutasi tünnek ki. A gólokat Várnai (6), Egresi (4, kettőt 11-esből), Deák, Krasznai (4-4), Tóth, ill. Hegedűs rúgták.

Bajnokságot nyert a D. Lombik

Népköztársaságunk hatalmas támogatást nyújt a sportolni vágyó dolgozóknak s ennek a támogatásnak köszönhető az hogy a Richter-gyár debreceni telephelyén D. Lombik röp-labda csapata igen jó eredményeket ért el.

Az elmúlt év nyarán alakult meg a csapat s rövid szereplése alatt a kerületi első osztályba küzdötte fel magát. Ez év nyarán résztvett a Béke Kupa mérkőzésen, ahol a D. Lokomotív mögött a második helyen végzett. Összel a csapat veretlenül nyerte a kerületi I. osztályú bajnokságot. A következő eredményeket érte el az együttes:

D. Lombik—Egyetemi DISZ 3:2
D. Lombik—Állami Kórház 3:0
D. Lombik—D. Lokomotív II. 3:1
D. Lombik—D. Dózsa II. 3:0
D. Lombik—D. Meteor 3:2

A csapat tagjai nemcsak a sportban, hanem a munkában is élén járnak. Császár Zoltán csoportvezető csoportjával legutóbb az anyag- és rezsi megtakarítási versenyben galenus üzemünkben az első helyen végzett. Császár Zoltán csoportjában dolgozik Kozma János, a csapat másik tagja is. Budai László és Oláh András az újító mozgalomban szép eredményeket értek el. Sebastyén Pál mint versenyfelelős és újító fejt ki tevékenységét, Horváth Gyula mérnök üzemünk kiváló munkása.

A csapat tagjai szilárdan elhatározták, hogy a jövőben is mind a termelés, mind pedig a sport vonalán a legjobb teljesítményt fogják nyújtani, hogy ezáltal erősítsék a békétábor ránk eső szakaszát.

G. Nagy Irén sportfelelős.

Debrecen mai sportműsora

LABDARÚGÁS

Stadion, 2 óra: D. Honvéd—Hajdúnánási EDOSZ (NB III.). — 12 óra: D. Postás—Fénelgyarmat (NB III.). — 10 óra: D. Honvéd II.—D. DEFOZS (ker. I. oszt.).

DTE-pályán, 9 óra: D. Elektromos-Biharnagybajomi MÁSZOLAJ II. (ker. I. o.). — Háromnegyed 11 óra: D. Elektromos—Püspökáldányi VSK (ifjúsági). — Fél 12 óra: Gázművek—Hajdúdorog (ker. II. o.). — 10 óra: Cipézők—Podrázok (alapfokú). — 12 óra: Epítők—Élelmezők (alapfokú). — D. Lokomotív-pályán, fél 10 óra: D. Lokomotív—Eüfalui Határőrség (ifjúsági). — Fél 12 óra: D. Lokomotív—D. Epítők II. (ifjúsági). — Fél 12 óra: D. Lokomotív—D. Epítők II. (ifjúsági). — Fél 2 óra: D. Lokomotív—Tanulólóthón (kölyök).

Egyetemi pálya, 9 óra: D. Meteor—Büdeszentmihály (ker. I. o.).

Bartók Béla-úti pálya, fél 10 óra: Hajlított Bőrgyár—D. EDOSZ II. (ker. I. o.).

D. Epítők-pályán, 11 óra: D. Epítők II.—Kefegyár (ker. II. o.). — 2 óra: D. Epítők—Földesi TSZCS (ker. I. o.).

A KERÜLETI I. OSZTÁLY ÁLLÁSA

FÜLDESI CSOPORT

1. D. Elektr	9	6	1	2	26:12	13
2. D. Epítők	8	5	2	1	22:10	12
3. Bűfalui II.	7	4	2	1	20:10	10
4. Hszcb-szó	7	5	2	1	16:14	10
5. Derecske	8	4	1	3	13:14	9
6. MÁSZOLAJ II.	6	3	2	1	16:10	8
7. D. Eglystem	8	4	4	1	12:9	8
8. D. Lokom. II.	9	3	1	5	30:29	7
9. Biharkeresztés	8	2	3	3	14:18	7
10. DKASE	9	3	1	6	15:21	7
11. Földesi TSZCS	9	2	1	6	13:21	5
12. Sárretudvari	7	2	1	4	9:17	5
13. Nádudvar	9	1	1	7	10:30	3
14. Pladányi II.					viszsalépett	

Megjegyzés: Az egyesbíró a Derecske—Földesi mérkőzés eredményét megsemmisítette és a két pontot a földesiek javára írta, 0:0 gólaránnyal Elmarad a mérkőzés. D. Epítők—B. MÁSZOLAJ II., Sárretudvari—Bűfalui II., B. MÁSZOLAJ II.—Hajdúszoboszló, DKASE—D. Egyetem.

KOSÁRLABDA BAJNOKI EREDMÉNYEK

D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 80:26 (40:14). V.: Máthé és Edvi. Kd.: G. Nagy 22, Rác 18, Vocskai 16, Balogh 12, Kalona 10, Tóth 2. — Karcagi SZTE—D. DISZ FSE I. 83:42 (39:27). V.: Balogh F. és Vass. Kd.: Nyilas 19, Dapsi 12, Ször 6, Mikola és Harsányi 2-2. — D. Epítők—DISZ FSE II. 45:34 (22:10). V.: Balogh F. és Sági. Kd.: Fodor 17, Máthé 11, Molnár 9, Edvi 4, Sztalmári 3, Bees 1, ill. Maleszky 11, Csernyus, Becker 7-7, Juhász 4, Cicséri 3, Siket 2. — Szolnoki Lokomotív—D. Lokomotív 30:36

Szoboszlai-úti pálya, 9 óra: DKASE—Sárretudvari (ker. I. o.).

MHK

Viztoronynál 9 órakor: Motoros próbák.

D. Epítők-pályán, 9 órakor a DISZ ünnepi MKH-próbáztatása.

RÖPLABDA

Reggel fél 9 óratól NB II-es férfi mérkőzések.

KEZILABDA

Szabadság-úti sportcsarnok, 5 óra: D. Epítők—Betű (női): Kovács (Málai, Frik). — 5.25: D. Honvéd—DKASE (férfi): Huszár (Vajda, Málai). — 6: D. Honvéd—D. Lokomotív (női): Kocsis (Kovács Vadász). — 6.25: D. Lokomotív—DKASE (férfi): Szolnoki (Kalus, Huszár). — 7: A két női vesztes: Vadász (Szolnoki, Kocsis). — 7.25: Női döntő: Kalas (Kovács, Huszár). — 8: D. Lokomotív—D. Honvéd (férfi): Vajda (Kocsis, Kalas).

BIRKOZÁS

Vöröshadsereg-útja 24. délelőtt fél 10 óra: Szolnoki Lokomotív—D. Honvéd (NB III.).

(14:18). Női. V.: Kövesdi és Horváth. Kd.: Szabó I. 8, Szabó M. 6, Arad-ványi 7, Molnár Éva 3, Létrik 2.

D. LOKOMOTIV

ma délután Miskolcon játszik az M. Epítők ellen. A találkozóznak a hazaiak az esélyesei. A debreceniek ebben az összállításban rajtolnak: Nagy — Csiki, Hidvégi, Szabó I. — Tiszta, Szabó II. — Czimbalmos, Lendvai, Szilágyi III., Kékedi, Leányvári.

A DIÓSGYŐRI VASAS BEKERÜLT A RÖPLABDA NB I-BE

Tegnap folytatták a D. Lokomotív sportcsarnokában az NB II. férfi röplabda csapatok körmérkőzését. A Diósgyőri Vasas szombaton három mérkőzést játszott, mindet megnyerte. Bekerült az NB I-be. Eredmények: BSE—Pécsi Dózsa 3:1. — Diósgyőri Vasas—Vörösh Meteor 3:0. — BSE—Szegedi EDAC 3:0. — Diósgyőri Vasas—Pécsi Dózsa 3:0. Diósgyőri Vasas—Szegedi EDAC 3:1.

A tabella állása:

1. Di. Vasas	4	4	—	12:1	8
2. BDESE	3	2	1	6:4	4
3. Vörösh Meteor	2	1	1	3:5	2
4. Szegedi EFAC	3	—	3	3:9	—
5. Pécsi Dózsa	2	—	2	1:6	—

MA Szófiában mérkőzik a magyar válogatott, 3:2 arányú magyar győzelemre számítunk.

PÁRTELET

Megyebizottság közleményei

A felső- és középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársak vegyék át a tanócsoport foglalkozására Rákosi elvtárs október 27-i beszédét.

Középfokú káderképző tanfolyam halgatói részére tankör november 17-én reggel 8 órai kezdettel a Pártoktatók Házában lesz.

A felsőfokú káderképző tanfolyam hallgatói részére tankör november 16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók Házában lesz.

Városi Pártbizottság közleményei

I. fokozatú részére folyó hó 15-én, szombán délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk a Belvárosi III. a. párt szervezeten belül (Vörösi Hadsereg-útja 28/a.). Minden üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi alapszervezet iskolafelelőse jelenjen meg.

Alapfokú politikai iskolák ellenőri részére hétfőn 6 órakor a Pártoktatók Házában ellenőri megbeszélést tartunk.

Középfokú politikai iskolák ellenőri részére 15-én kedden, hanem szombat délután 6 órakor a Pártoktatók Házában tartjuk meg az ellenőri megbeszélést. Oktatási Bizottság.

A falujátszafelkészítési elvtársak értekezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk az MSZT kistanács-teremben. Vörösi Hadsereg-útja 45. szám alatt.

Hétfőn, november 13-án minden alapszervezeten vezetőségi ülés lesz, melyen a nov. 5-én tartott összevont titkári értekezlet anyagát ismertetésék helyi viszonyokra lekonkrétizálva.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felkérjük az alant felsorolt elvtársakat, hogy a megjelölt helyen és időben jelenjenek meg. Tízszáz csoportvezetőik irányában, Fodrász futballisták ma fél 10 órakor a DTE-pályán, Bielemezők és Epitők játékosai ma 11 órakor a DTE-pályán, Cipész labdarúgók fél 10 órakor a DTE-pályán, MIK-ók a MEMOSZ-pályán.

MNDSZ. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor minden oktatási felelősnek az MSZT helyiségében értekezletet tartunk. Hétfőn délután 5 órakor összevont üzemi és területi ügyvezetői értekezletet tartunk. Szerda helyett kedden délután 5 órakor az MSZT nagytermében összevont napot tartunk, melyen Marinkáné asszonytársunk fog a budapesti béke-kongresszusról beszámolni. Szerdán délután 6 órakor fontos kultúrtervezési értekezletet tartunk.

KIOSZ. Ma 9-11 óráig a könyvtár a tagok rendelkezésére áll. - Hétfőn este 6 órakor néprvelő értekezletet tartunk.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság értesíti a város lakosságát, hogy titkárságát áthelyezte a városi tanács földszint 8. számú szobájába. - Azok az utca- és tömbbizalmi elvtársak, akik Néplap előfizetési szervezethez tartoznak, azokkal legkésőbb 13-ig számolnának el.

Vasutas szakszervezet nyugdíjas tagjai részére 13-án 9 órai kezdettel az MSZT helyiségében taggyűlést tartunk.

CSEKE MAGDOLNA és SZABÓ BÉLA

folyó hó 11-én tartották es-
küvőjüket.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei
Bajcsy-Zsilinszky-utca 31.

VEFELYTÁRSNŐT le-
győzli, ha a Földes illat-
szertár szépitőszert hasz-
nája. Sas-ut. 2. Sz. E. 0

SARMÁNY KATALIN
kozmetika, Eötvös- és Pé-
terfia-ú. sarok. Szőrszálok,
szemcsoják végeleges és
nyomatlan eltávolítása —
elektromos útton. Ny 1439-9

NEMZETI VÁLLALATOK
szövetkezetek! Olcsó szá-
milyautó-fuvarozás Szabó-
nál, Rákóczi 60. Tel.: 39.02
Ny 1444-0

SZEPLŐS, májfalton, pat-
tásos, ráncos arcát rend-
behozza, megszépíti! Ber-
nánth Jozsefné kozmetikája,
Vörös Hadsereg-útja 59.
Sz. 3498-0

KOMAROMINE női fod-
rász, kozmetika **ELKÖL-**
TOZOTT Sas-ut. 4. szám
alá, Batapáróká készítés.
Sz. 3332-0

OKTATÁS (2)

BIHARY Gizella zené-
tanárnőne beiratkozás zong-
gora, zeneelmélet tanzas-
kokra. Faragó-ú. 8. Sz. 3550-2

EVOLUT könyvelést gya-
korlati úton tanítok. Kos-
suth-ú. 69. 2. ajtó. 25908-2

ALLÁS (3)

Gépipari g.m.n.uzumot vég-
zett felvételle keresünk
„Szerelő” jellegre a kiadó-
hivatába

FAVAGÓ dolgozókat fel-
veszünk. Tüzip vállalat,
Böszörményi-út 12. Sz. 25744-3

GONDVISELŐNEK el-
mernék. Özv. Kálmán Ist-
váné, Bellegő 217. Sz. 25730-3

FŐKÖNYVELŐ, mérleg-
képes, nagy iparváll. és
nagyker. váll. gyakorlatlalt,
jogfolytonossággal ajánl-
kozik. Cim: Pfaff Ottó,
Péterfia-ú. 11. Sz. 25734-3

BENTLAKO mindent
azonnaira felveszek. Hat-
van 35. földszint. Sz. 2749-3

ONÁLLOAN főző, közép-
korú nő, hosszú bizonyít-
ványal ehelyezkedne. Mé-
lituz-ter 14. jobbra 2. ajtó,
vasárnap 9-12-ig. Sz. 25757-3

JÓL FŐZŐ, gyermekszere-
től bentlakó vagy bejár-
tó mindent felveszek.
Forgács-ú. 7. Sz. 25858-3

EGYETEMI klinikán
végzett asszisztensnő: or-
vos mellé, vagy iskolai fo-
gászathoz ajánlkozik. Cim:
D. I. Polgár, Husók útja 2.
Sz. 25792-3

ALLAMI vállalat szerve-
ző készséggel rendelkező
munkatársakat keres.
Nyugdíjas is lehet. Jelent-
kezni hétfőn reggel 9 órá-
tól. Cim a kiadóban. Sz. 25809-3

GYERMEKSZERETŐ bent-
lakó mindent könyvvel
felveszek. Csönka-ú. 6. sz.
(Csapó-utca felől nyílik). Sz. 25862-3

PULLOVER, kesztyűkötő
és himzőnök munkára je-
lentkezőnek. Arany János
utca 36. felelősnél. Sz. 25862-3

HÁZTARTÁSOM vezeté-
sére keresek egy komoly
nőt. Szent Anna-ú. 31. Sz. 25956-3

MAGÁNOS térfi dolgozó
nőnek házimunkáért ott-
hont adna. „Magános” jel-
legre. Sz. 25862-3

KÖZÉPKORU magános
nő reudörörsön főzést,
konyha vezetést vállalja.
Levelet a Néplap kiadóba
„23935-3” jellegre kerek.

LAKÁS (4)

KÉT szoba, utcai, jószág-
tariás, 23 Ft a lakbér, el-
cserelem kétszer egy szoba,
Fonyhással. Teleki 27. jobb
1. ajtó. Ny 1460-4

ELCSERELEM vagongyár
környéki szoba, konyha és
mellékkeliségekből álló la-
kásomat belvárosba köz-
lebbivel Erdéklődni Do-
bozi-ú. 4. Vágács. Sz. 25736-1

SZEP nagy szobát elcse-
redik kisbellel. Csillag-ú. 99. szám. Sz. 25737-4

EGYSZOBÁ, konyhás lak-
kást keresek, lehetőleg Szé-
chenyi-utca-n vagy környé-
kén költségmegtérítéssel.
Simonyi-út 7. Sz. 3558-4

ELCSERELEM három-
szobás, komfortos lakáso-
mat különálló hasonló kert
séggel. Széchenyi-ú. 12.
2. ajtó. Sz. 3559-4

KERESEK 1 szobás ösze-
komfortos átadó lakást bel-
városban azonnali kész-
pénzfizetéssel. Elek, Attila,
ter 3. Tel.: 32.38. Sz. 25891-4

ÜRES szobát keresek a
központban költségmegtéríté-
ssel. Elek, Attila-ter 3. Te-
lefon 32.38. Sz. 25891-4

KÖLTSÉGMERTÉSESEL
keresek 1-2 szobás lakást.
Cim a kiadóban. Sz. 25807-4

EGY vagy kétszobás lak-
kást keresek a központban
költségmegtérítéssel. Cim:
Sas-ut. 4. kifizés. Sz. 25840-4

EGY kisebb szoba fás-
kantrával elcserelelném na-
sionlóval a közp. Furst
Sándor (Rakovszky)-ú. 15.

EGYSZOBÁ, konyha, spei-
zos lakásom elcserelelném na-
sionlóval. Sziv-ú. 18. 3. ajtó.
Sz. 25801-4

KERESEK költségmegtéríté-
ssel 1 szoba, konyha,
spei-zos lakást. Klappa-ú. 4

ELCSERELEM egyszoba
konyha, spei-zos lakásomat
víz, gáz bent, 2-3 szobás,
ra. Széchenyi-ú. 33. Tóth

ELCSERELEM két szoba
konyha, spei-zos lakásomat
ugyanilyen budapestivel.
Darabos-ú. 41. Sz. 25935-4

KÜLSŐSÉGEN egyszoba,
konyha azonnal kiadó. D.
Mitrov-ú. 41. Sz. 25954-4

BUDAPESTI 3 szobás 180
bérli lakásomat elcserelelném
debreceeni földszinttel. —
„Budapesti” jellegre. Sz. 25954-4

1, 2, 3 szobás lakásokat
keresünk azonnali készpénz
kártalanítás mellett kész-
leteknek ingatlanforgalmi
vállalat, Bathány-ú. 2.

SZOBÁ, konyhás lakáso-
mat elcserelelném egyszoba
konyha, spei-zos lakással.
Imre-ú. 18. (volt Aji-ú.)

ELCSERELEM utcai kis-
szoba, konyha, spei-zos la-
kásom nagyobbal a bevá-
rosban. Tóth Árpád-ú. 46.

ELCSERELEM kétszobás
összkomfortos lakásom egy
szobás, mellékkeliségek la-
kással. — Gyermekketre-
eladó. Dimitrov-ú. 39. (volt
Miklós-ú.) Sz. 25892-4

VAMOSPERCSI szép 1
szoba, konyha, spei-zos la-
kásomat elcserelelném de-
breceeni lakásért. Csapó-ú.
71. szám. Sz. 25901-4

SZOBÁT, írséket, keres
nyugdíjas magános. Barn-
ny 12. Siméné. Sz. 25907-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba kö-
zösen lakni kiadó. Széche-
nyi-ú. 6. elő jobbra. Sz. 25903-3

BUTOROZOTT szoba ki-
adó férfi részére. Malom-
köz-ú. 6. Sz. 25946-5

BUTOROZOTT szoba egy
személynek ágynemű nél-
küli kiadó. Piac-ú. 77. Olt-
ványi. Sz. 25961-5

UTCAI butorozott szoba
kiadó. Darabos-ú. 19. Sz. 25961-5

KÜLÖNBÉJARATU búto-
rozott szoba két férfi ré-
szére azonnal kiadó. Szé-
chenyi-ú. 72. Sz. 25795-3

KIADÓ butorozott szoba
konyha használatlalt. István
út 18. Sz. 25790-3

BUTOROZOTT szoba két
férfi részére kiadó. Ber-
csényi-ú. 8. Sz. 25783-5

LÉGFÜTÉS nem kü-
lönbejaratú butorozott szo-
ba kiadó. Bathány-ú. 17.
III. lépcsőház II. em. 7.

KÜLÖNBÉJARATU búto-
rozott szoba magánosnak
kiadó. Megtekinthető 3-7
óráig. Vaskálva, csövek
olcsón eladó. Vörös Had-
sereg-útja 10. III. 3.

BUTOROZOTT SZOBA
kiadó. Buda, butor, pót-
ág eladó. Vörös Hadsereg
útja 77. I. em. 4.

BUTOROZOTT szoba ki-
adó diákok részére. Kál-
vin-ter 11. I. em. Sz. 25890-5

BUTOROZOTT szoba ki-
adó. Sina Miklós-ú. 6. Sz. 25752-10

KÖZPONTI fűtéses kü-
lönbejaratú kis butorozott
szobát keres komoly tiszt-
viselő. Ajánlatokat „vas-
utas” jellegre a kiadóba
kérlek. Sz. 25905-8

BUTOROZOTT szoba egy
személynek kiadó. Kandia
utca 9. 2. ajtó. Sz. 25875-3

BUTOROZOTT szobát ké-
res színész házaspár, lehe-
tőleg konyhasználatlalt.
Ajánlatok a színház portá-
sához. Komlós. Sz. 25827-5

BUTOROZOTT kis szoba
kiadó. Tóthfalussy-ter 3.

ELLÁTAS (6)

KÉT fiatal hölgyet kvár-
télyba, esetleg teljes ellá-
tással felveszek. Csömök-
utca 10. 1. ajtó. Sz. 2527-6

FERFI albérlő felvételték
Kossuth-ú. 38. keresték. Sz. 25708-4

EGY diákfiúnak kvár-
télyt adok, vagy fiatallem-
bernek. Batvan-ú. 61. föld-
szint 6. Sz. 25772-6

ALBERLOT Kevés bútor-
ral, kvártélyost ágynemű-
vel felveszek. Jókai 18. 1.
ajtó. Sz. 25913-5

KÉT rendes férfi kvár-
télyos felvételték. Botond-
utca 4. szám. Sz. 25917-6

FERFIT kvártélyba fel-
veszek. Darabos-ú. 53. 4.
ajtó. Sz. 25935-6

KVARTÉLYOST felve-
szek. Busi-ú. 21. Sz. 25929-6

KÖZPONTBAN teljes el-
látásra két diáklányt vagy
diáktitust felveszek. Erdék-
lődni Miklós-ú. I. I. 1. Sz. 25903-10

ÜZLETHELYISEG (7)

BALOGH Tivadarné foto-
műtermét áthelyezte Vár-
u. 1. alá. Csapó-ú. sarok. Sz. 3500-7

SUNTESPULT (két sör-
csapós) olcsón eladó. Ital-
mérés. Vörös Hadsereg-
útja 55. Sz. 25755-7

NAGYOBB műhely helyi
séget keresek megyeháza
környékén. Lehet száraz
világos pince is. Rádió üz-
let, Vörös Hadsereg-útja
55. szám. Ny 1481-7

ÜZLETHELYISEG rektár
helyiséggel azonnal kiadó.
Tóthfalussy-ter 10. Sz. 25939-7

VETEL (9)

TOLLAT, polyhet veszek
Pesti-ú. 1. Hatvan-ú. sarok
Szatmári. Sz. E. 9

KECSKÉT veszek fiával
is. Csapó-ú. 39. Pap. Sz. 9

CEMENT kütfedőlapot
veszek. Eötvös-ú. 9. Sz. 25909-9

FEHER vagy szürke már-
vány mosógó fedőlapot ke-
resek. Cim: dr. Típai Bónó
Hajdúszóvat. Sz. 25909-9

MÁRKLIN-T vagy más
mechanikai játékok íre-
sek. Szőlősi, Vörös Had-
sereg-útja 31. Sz. 25934-9

VESEK két használt
ágyat, tűzfűtést is cseréllek
Porozslai-ut 76. Sz. 25767-9

JÓ állapotban levő róka-
kult megvételre keresek.
Magoss György-ter 6. I. a. Sz. 25947-11

NADALYT megvételre
keresek. Bathány-ú. 20.
Gombácsi. Sz. 25947-9

ZIPPZÁRAS rossz esz-
mákat, cseka, rossz autók és
motor belsógumikat veszek.
Nagy István, Széchenyi-ú.
2. szám. Sz. E. 9

ZSUPPSZALMÁT kere-
sünk megvételre. Erdéklő-
dés Böszörményi-út 62. —
Gazdasági iroda. Sz. 25863-9

DESKÁT, gerendát, üz-
leti polcokat, stélzsit ve-
szek. Kacsó Zoltán, Hat-
van-ú. 47. Sz. 3567-9

VESEK kettő és három
éves lánykának téllakbátot
(bundácskát). Magoss Gy.-
ter 28. Sz. 3589-9

ELADÓ RUHAFELE 10

SZEP perzsabunda eladó
Darabos-ú. 40. Földiné.
Sz. 3543-10

GYÜNYÖRÜ barna szőr-
me kispunda, 36-os halna-
csizma, szürke szövetszok-
nya, prima csizmanadrág
és férfi kiskabát eladó. —
Sziv-ú. 2. Sz. 25752-10

NŐI téli és átmeneti ka-
bát eladó. Péterfia-ú. 14.
Sz. 3544-10

SZORMEDÉLÉS női, prí-
ma minőségű eladó. Piac-ú.
43. I. lépcső II. 2. 2-4 kö-
zött. Sz. 25817-10

SŐTETSZÜRKE vörösi
bunda prima béccsel eladó.
Piac 89. Tóth. Sz. 25940-10

ELADÓ egy kis alakra
való irhabunda. Baros-ú.
12. sz. Sz. 25945-10

EGY alig használt férfi
irha bunda eladó. Erdéklő-
dés-ú. 51. sz. Sz. 25960-10

HASZNALT férfi irha,
bunda olcsón eladó. Si-
monyi-ú. 27. I. ajtó. Sz. 25770-10

SZEP női kabát eladó
Nyil-ú. 59. Sz. 25855-10

PRIMA szibunda eladó,
középs molett alakra Sziv-
u. 4. Sz. 15737-10

ELADÓ szép fekete hosszú
férfi téllakbát közeptermé-
re Nyil-ú. 116. Sz. 25911-10

PRIMA esikbunda barna
opozonniál és kuni eladó,
Gambrinus sötét Hajdu.
Sz. 25915-10

SZEP esőkabát vého-
nabb alakra eladó. Vörös-
hadsereg útja 77. sz. Haz-
leány-ú. Sz. 25914-10

Női barna báránnyal
kisebb termetre eladó. Kál-
vin-ú. 22. Sz. 25903-10

FERFI fekete téllakbát jó
állapotban eladó, Domokos
Lajos utca tiz. Sz. 25898-10

PRIMA fehér gyermek-
bunda 2-5 évesig eladó,
Széchenyi-ú. 15. Sz. 3583-10

HASZNALT női (férfi
is) gyermekcipőt eladó. Darab-
os-ú. 20. Sz. 25937-10

SZERKE női svájciót új-
vat kabát eladó. Bethlen-ú.
29. varroda. Sz. 3582-10

ELADÓ BUTOR (11)

KETSZEMÉLYES rekam-
né és 3+1-es rádió olcsón
eladó. Bajcsy-Zsilinszky 35
Aimasiéknál. Sz. 25726-11

GYERMEKSZOBABA kom-
binált szekrény, egy Schö-
ber-vasgáry, egy hosszú
férfi kabát származ béccsel
asztaltűzhely és kisasztal-
eladó. Nyil-ú. 17. Sz. 25724-11

EGY konyhaszekrény, asztal
és tizedesmerleg eladó.
Mester-ú. 28. Sz. 25749-11

KONYHABUTOR, egész
modern új eladó. Piac-ú.
22. b. házföldgyelől. Sz. 25747-11

KONYHABUTOR, kicsi,
modern, olcsón eladó. Pa-
csirta 64/b. biara 1. Sz. 25758-11

ELADÓ asztalgy. fehér
ruhásszekrény és két bőf-
fedelű. Vörös Hadsereg-útja
22. II. 2. Sz. 25746-11

MCDERN világos kom-
plett hálószoba, egy sza-
jongarnitúra, cimbalom,
hírtaszék, 12 személyes
halkészlet, egy esikbunda
eladó. Csapó-ú. 86. Sz. 3331-11

REDONYUS amerikai
rendszerű (8)gyfa íróasztal
eladó. Fűvészker-ú. 5. Tóth
2. szám. Sz. E. 9

EGY keleti és egy ma-
gyar perzsaszőnyeg

